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Petain beismerte, hogy Franciaország kudarcot vaHotT-Äzika S^dí^franc“-^^*

Lyon, június 20. (Havas) A város 
megszállása csendben és nyugalom­
min folyik. Bollaertrhoni kerületi 
főnök helyén van, úgyszintén a vá­
rosi igazgatás képviselői is. Az ut­
cák úgyszólván elhagyottak. A hida­
kat katonaság őrzi. A hatóságok fel- 
hívást' intéztek a lakossághoz, hogy 
minden francia kötelessége, hogy a 
mostani körülmények között teljes 
önuralommal megőrizze méltóságát.

Róma, június 20. (MTI.) A Popolo 
di Roma genfi jelentést közöl a né­
met bakszárny előrenyomulásáról. 
Legújabb hírek szerint az egyik né­
met gépesített hadoszlop közvetlen 
célja Clermont-Ferrand nagy ipari 
város elérése ,ahol a hatalrfias Mic- 
helin-múvek vannak. Ez a hadosz­
lop szerdán délután elérte Roanne 
varosát és onnan folytatta előrenyo­
mulását. Roannenál kivált egy had­
oszlop és Saint Etienne felé nyomul 
előre. A Saone völgyében a német 
előőrsök elérték Villefranche váro­
sát, amely már csak 29 kilométerre 
van Lyontól. Ugyancsak Lyon felé 
tör előre az a német hadoszlop is, 
amely már elérte Bourgot. Ez a had- 
oszlop szerdán eljutott az Ain folyó­
hoz, amelynek hidját a franciák fel­
robbantották. A német csapatkülö- I 
mtmény az Ain folyását követve, 
egy másik hidat talált és ezen kelt' 
át. Elérte Amberieux-t, ahol fontos I 
repülőtér van. Az angol repülők in- I 
nen kiindulva bombázták az utóbbi I 
napokban Torinót.

kp,~~ e® nehany más híve társasá­
gában. Bordeau x ban attól tartanak, 
hogy Reynaud Londonban francia 
ellenkormányt akar alakítani. De

Saint Sebastian, június 20. (Ste- 
tam) A bordeauxi francia rádióállo­
más közölte, hogy a francia kormány 
áltál kinevezett teljhatalmú küldött- 
si g vezetője Baudoin külügyminisz- 
er. A megbízott a megállapított 

^l.vségbe megy, hogy találkozzék a 
nemet küldöttséggel, amely átnyujt- 
J,a. "™1 ,a fegyverszünetre vonatkozó 
nemet es olasz feltételeket (MTI)

Genf, június 20. (Német TI ) A 
francia rádió csütörtökön reggel kö­
zölte, hagy a fegyverszünet megkö-

A fehér repülőgép utasai

Gaulle tábornok már több beszédet 
tartott az angol rádióban s minden 
alkalommal további ellenállásra buz­
dította a francia katonákat.

Afrikai kikötők felé igyekszik 
a francia flotta

Newyork, június 20. Egymásnak 
ellentmondó hírek érkeztek a fran­
cia flottával kapcsolatban. Leg- 
autentikusabbnak a -New York Ti­
mes madridi jelentése látszik, amely 
szerint Spanyolországban megfigyel 
ték, hogy igen jelentős francia flot­
takötelékek futottak ki Franciaor­
szág déli kikötőiből repülőgépek kí­
séretében. A francia hajók minden 
valószínűség szerint afrikai kikötők 
felé haladnak már.

tésével megbízott francia meghatal­
mazottak szerdán repülőgépen elin- 
dúltak egy délfranciaországi hely- 
ségből. A repülőgépet, amelyen ' a 
meghatalmazottak utaztak, fehér 
festékkel vonták be. A francia rádió 
a továbbiakban kijelentette, hogy az 
e-semenyek lefolyását a legnagyobb 
titokban tartják és hogy sem a meg­
hatalmazottak neveit, sem pedig a 
birodalmi kormány képviselőivel 
történő összejövetel helvét és idő 
pontját nem közük. (MTI.)

| Pétain újabb drámai beszéde

Bordeaux, junius 20. (Havas.)
I I etam tábornok csütörtökön 13 óra 
I 30 perckor a következő beszédet 
I mondotta :
I r Franciák ! Az ellenfeleteket 
I felkértem az ellenségeskedések nw 
I szüntetésére. A kormány tegnap 

kijelölte a meghatalmazottakat, aki­
ket megbízott az ellenfelek feltéte­
leinek átvételével. Katonaszívvel 
hoztam ezt a súlyos határozatot, — 
mert a katonai helyzet kényszerí­
tőén szükségessé tette. Azt ’reméí-

I tűk, hogy a Sommá és Aisne olda­
lán ellent tudunk állani. Weygand 
a tc.so portost tolta had se regünk e t.
Már a neve a győzelem záloga vol'. 
A vonal azonban az ellenség nyo­
másának engedett, csapataink kény­
telenek voltak visszavonulni. A 
fegyverszünet kérése már junius 
13-tól elkerülhetetlen volt. Á ku­
darc meglep beneteket, eszetekbe 

és keresitek a kudarc 
okát. Megmondom nektek az okokat 
1917. május 1.-én még három millió 
280 ezer emberünk volt fegyver­
ben. noha 3 éves gyilkos harc vo't 
mögöttünk. A jelenlegi harc előes­
téjén 500 ezer fővél kevesebb had­
seregünk volt. 1918 májusában 85 
angol hadosztályunk volt, ax 1940 
májusában pedig mindössze 10. _

Reynaud-ellenkormóny 
Londonban ?

Róma, június 20. Géniből érkezett 
jelntesek szerint Reynaud volt fran­
cia miniszterelnök Liszabonból nem 
Amerikába utazott, hanem London­
ba repült, De Gaulle tábornok, volt 
hadügyi államtitkár - a Reynaud- 
kormány alatt a katonai iroda főnö-

1918-ban velünk volt 58 olasz had­
osztály és 42 amerikai hadosztály. 
Hátrányunk hadianyagban még na­
gyobb volt, mint emberekben. A 
francia légi haderő 1 :fi arányban 
■•arról. Azonkívül, hogy gyengéb­
bek voltunk, mint 22 évvel ’ezelőtt. 
Kevesebb barátaink voltak, túlsá­
gosan kevés gyermekünk, túlságo­
san kevés fegyverünk. Szövetaége- 
sünk kevés volt.

-- Íme ez az oka vereségünknek. 
A francia nép nem vitatja, hogv 
kudarcot vállott. Minden nép átélt 
már sikert és balsikert. Mikép fo­
gadja ezeket: ebből tűnik ki gven- 
S’esege. vagy nagysága. Az elve­
szett küzdelemből levonjuk majd a 
tanulságot. A győzelem óta az él- I 
vezet felülkerekedett az áldozatos- 
sag szellemén, többet követeltünk 
mint amennyire megszolgáltunk.' 
lakarekoskodni akartunk a fárado­
zással és most elért bennünket a 
szerencsétlenség. Veletek voltam a 
dicsőség napjaiban, mint a kor- I 
many feje, veletek vagyok és vele- I 
fék maradok a komor napokban is. | 
legyetek mellettem, a harc 
az marad. Franciaországról 
szó, Franciaország földjéről, 
eiaország fiairól. (MTI)

Franciaország fele már német kézen

ugyan 
van

Fran-

I Berlin, junius 20. A Német TT. 
I háttéri jelentése : Elszászlian és' 
■ Lotharingiában érezhetően megbé- 
I miit az ellenség harci ereje. Diedon- 
I hofen két oldalán azonban a Magi- 
I not vonalon még most is épp olyan 
I makacs harc folyik, mint eddig.
I Pr.psV bevételével gyakorlatilag be­

fejeződött az egész Bretagne meg-

van 

szállása. Franciaország fele 
német kézen van. (MTI)

Berlin, junius 20. (Német 
A német csapatok csütörtökön 
ben elfoglalták a lotharingiai 
■len weilert. A helység neve 
1911 augusztusából emlékezetes — 
a"'',ko'- a hajor csapatok harcoltak 
azen a helyen. (MTI)

már

TI.) 
dél- 
Ra­

in''u

I I Bern, junius 20. (Német 
1 I t atalosan közük, hogy az

I ezer főnyi f ” ‘...J 
I 10 ezer lengyel és 12 
I valamint 7.8Ó0 ló átlépte a 
I p-1-'--1 * ■ -
I és az ország belsejébe szállították’ 
I . Rprn’_ i'inius 20. (Stefani.) A sváj- 
I ci TI jelentése arrpl számol be, 
J hogy az országba menekült francia 

katonák száma eddig több mint 40 
ezerre emelkedett. A szám még nö-

I vekedőben van. (MTI)

Mikor szüntetik be az ellen» 
f ségeskedést

Róma, junius 20. (MTI) Rómában 
J péntekre, de legkésőbb szombatra 
I várják a Franciaországgal való el- 
I lenségeskedések megszűnését, 
j Róma, junius 20. (MTI) A Tribu- 

na Bernen át érkezett jelentése sze- 
I rint híre jár , hogy miután a né- 
I met csapatok bevonultak Rennesbe, 
I ott autonóm bretagnei kormány ala- 
I knit.

Róma, junius 20. (MTI) A Lavoro 
I bascista hangsúlyozza, hogy a 

francia kormány sürgősen tudomá­
sul vette a tengelyhatalmakkal való 
bekere irányuló tárgyalásokat, — 
mert ezek nélkül meg sem kezdheti • 
erkölcsi, polgári és politikai fel­
emelkedését. Franciaország teljes 
szétbomlásának megakadályozásá­
ra csak egyetlen egv út van, ez • 
Anglia elleni állásfoglalás.

Róma, junius 20. A Stefani Ira­
da jelentése szerint Viktor Emánuel 
király és császár a hadműveletek 
övezetből visszatért egy előre meg­
határozott vidékre és itt fogadta 
Gorelkint, aki a Szovjet Unió telj­
hatalmú rendkívüli nagyköveti mi- 
veíé?<(MTI)íít,n,VUjtOtta m'^bÍZÓ 1G’

Válság az angol kormány 
es az egyiptomi király között

Róma, junius 20. A Stefani Iroda 
londoni jelentése alapján megálla­
pítja, hogy az angol kormány és az 
egyiptomi király között súlyos vál­
ság van készülőben. Kairóban sú- 
yos eseményekkel számolnak. Eze­

ket a híreket Ankarában is meg­
erősítik. *

Newyorkból jelenti a Stefani Iro­
da, ottani körökben hasonló hírek 
keringenek. A londoni jelentések 
szerint Egyiptom visszahívta a H- 
bia>i határon állomásozó utolsó csa­
patait is. (MTI)

London, ao.

TI.) Hí- 
.. — elmúlt
éjszaka St. Ursanne közelében 28 

szövetséges katonaság: 
"1 ezer francia, 

. ... . - ---- r— J svájci
hatart. A csapatokat lefegyverezték

Bern, junius 20. (Stefani.*)'’Á'svá’i-
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vatalos helyen csütörtökön cáfol­
ták azokat a híreket, amelyek sze­
rint Nagyhrttannia mindent elkö­
vet arra, hogy Egyiptomot hadüze­
netre bírja. Kijelentették, hogy 
Nagybritanuia mindössze azt kí­
vánja Egyiptomtól, hogy hűsége­
sen tartsa be a Nagybritanniával 
kötött szerződés betűjét és szelle­
mét és akadályozzon meg mindent, 
ami gátolja az egyiptomi angol had­
műveleteket. (MTI)

A jcpón-nérnet-olasz 
hármas teegely megerősítése

Tokió, junius 20. (Német TI.) 
A szociális tömegpárt határozatot 
nyújtott át a kormánynak, amely­
ben a japán—német—olasz hármas­
tengely megerősítését követeli. A 
határozat szerint Japánnak azonnal 
meg kell szakítani tárgyalásait az 
Egyesült Államokkal, Angliával és 
Francia-Indokínával, valamint Hol­
la nd-Tndiával szemben olyan poli­
tikát kell folytatni, amelynek célja 
a keletázsiai gazdasági tömb meg­
alakítása. (MTI)

Tokió, junius 20. (Német TI.) A 
külügirnitínisztérium szerint Fran­
ciaország elfogadta azt a japán kö­
vetelést, hogy szüntesse, meg a 
csunkingi kormány számára Fran- 
fia-Indokinán át a hadianyag szál­
lítást és hogy Japán tisztviselőket 
kfllhessen a francia-indokínai szál­
lítási körülmények felülvizsgálá­
sára. (MTI)

Antiszemita tüntetések 
Franciaországban

Róma, junius 20. (Német TI.) A 
felelősség kérdésével kapcsolato­
san — amelyet Franciaország le- 
győzetése után magában Francia­
országban is felvetettek — a Gior- 
nale d'ltália megállapítja, hogy a 
francia nép már is megadta első 
ösztönös válaszát, amikor sok vá­
rosban és faluban felgyújtotta a 
zsinagógákat és szétrombolta a zsidó 
üzleteket. Franciaország ezzel a 
gesztussal a zsidóságot bélyegezte 
meg, mint legfőbb bűnöst, 'aki a 
nagytőkével, a sajtóval és a pár­
tokkai bevonta Franciaországot, 
szétzüllesztette szellemét és az an­
gol nagytőke szolgálatában Német­
ország és Olaszország ellen vonul­
tatta fel. Ha a hátérú végétért Eu­
rópában, de Amerikában is, a f°l- 
haboredás hatalmas hulláma zúdú! 
majd a zsidóság ellen, amely ezt a 
háborút előidézte. A zsidóság azon­
ban —- hangoztatja a Giornale d‘ 
Itália — nem egyedül bűnös a há­
ború és Franciaország mostani sor­
sának előidézésében, mert a bűnö­
sök felsorolásából nem szabad ki­
felejteni a szabadkőműveseket és a 
mindenható Comité des Forges-t. 
Ezek az erők, amelyek a francia 
sajtóban lényeges eszközre találtak, 
meghiúsították a leszerelési érte­
kezletet ők állították szembe rf fran 
eia politikát Mrssolkni négyhatal­
mi egyezmény terve ellen, ők Intéz 
ték el az Olaszország elleni szánk- 
dókat és végül ők szították a vi 
szályt az európai nagyhatalmak kö 
zött és háborúra nsztfották, mint­
hogy százezrek vérével ha.sznot- 
húzó üzletet reméltek. (MTI)

Nagy tüntetés Szófiában 
a revízió mellett

Szófia, juntas 20. Reuter.) A bol­
gár fővárosban mintegy 3000 főnyi 
tömeg, köztük diákokkal és revizi- 
cnita szervezetek tagjai felvonultak 
a főbb útvonalakon ós tűntettek a 
revízió mellett. Az olasz és német 
nagykövetség előtt rokonszenv tün­
tetést rendeztek Az angol és fran­
cia nagykövetség elé rendőrség vo­
nult ki. (MTI)

Gent, junius 20 (Stefani.) Svájc­
ba egyetlen egy vonat sem érkezett 
Franciaországiról. A francia határ­
ról jelentik, hogy’ Tunisz főkor- 
mányzója előrelátva, hogy- közele­
dik az a pillanat, amikor Tuniszt át 
kell adni az olasz hatóságoknak,

olyan intézkedéseket léptetett élet­
be, melyeknek célja az, hogy a még 
tegnap üldözött lakosság rokonszen- 
vét magnyerje. Ugyanebből a tram 
eia forrásból vett értesülés szerint, 
a touloni megyefőnők utasította a
város lakosságát, hogyan kell vi- ' 
selkedni a város olasz megszállása 
esetén. (MTI)

QPOUO Eleitől végig izgalmas és érdek- 

~ A tenger
■ Telefon : 26-09. jjwy S ff fi j

Világhíradó 1 és Munkaszolgá-I lat magyar kultúrfllnj. Az amerikai partóraég életének és 
■ Előadások; 5, 7, 9 órakor. küzdelmednek története.

FlimsZlNUQZ

szünetet kér Olaszországtól
Valahonnan Olaszországból júni­

us 20. A francia kormány ma reg­
gel a spanyol kormány közvetítésé­
vel az olasz kormányhoz fordult és 
fegyverszüneti tárgyalásokat kért 
Az olasz kormány ugyancsak a 
spanyol kormány közvetítésével a 
német kormányhoz hasonló értelem­
ben válaszolt, vagyis, hogy várják 
a francia meghatalmazottak nevét, 
akikkel ezután közölni fogják a 
tárgyalás helyét és Időpontját

Washington, junius 20. (Reuter.) 
Mergenthau pénzügyminiszter kö­
zölte a sajtó képviselőivel, hogv 
a francia hadianyag vásárlás­
ról szóló szerződéseket az angolok­
ra íratták át. (MTI)

Péfain tábornagy elutazott 
Bordeauxrot

Bordeaux, junius 20. Petain tá­
bornagy a szükségtelen pusztítások 
elkerülése végett közölte Bordeaux 
polgármesterével ; elhatározta, hogy 
junips 20.-án 15 órakor elutazik 
Bordeauxb'ól, Bordeauxt nyílt vá­
rosnak kell tekinteni. (MTI)

Bordeaux, junius 20. A La 
France bordeauxi lap jelentése sze­
rint a 200 ezer lakosú Bordeaux vá­
rosát bombázták ma reggel — írja 
a lap. Bordeaux különböző város­
negyedeiben romhadőlt házakat, 
halottakat és sebesülteket láttak.

Genf, jundus 20. Franciaország 
és Svájc között a távíró -s vasúti 
forgalmat beszüntették. (MTI)

Madrid, jupips 20. (Német TI.) 
Spanyol laptudósítók Bordeailxhól 
azt hallották, hogy Heriot, a fran­
cia kamara elnöke. Svájcba mene­
kült. (MTI)
_ írun, junius 20. (Német TI.) r- 

menekül- 
más vxolt

kötelezi Egyiptomot, hogy támogas­
sa Angliát, ha az háborút visel.

Az angol főparancsnokság nem 
hajlandó Kairót katonailag kiüríte­
ni és esetleg nyílt várossá tenni. 
Megszállva tartják valamennyi re­
pülőterét és azt közük, hogy Egyip­
tom ténylegesen vesz részt a hábo­
rúban. Végül államcsínnyel fenye- 
getődznek, hogy katonai parancs­
uralmat teremtsenek, Minden jel ar­
ra mutat azonban, hogy a király el­
lenállása jelzőtüzként hat a közelké­
peit arab világra, és amennyiben a 
helyzet jobban kiéleződik, akkor az 
angol előázsiai uralomnak épületét 
általános roham fogja érni. (MTI.)

Elindultak a francia meg­
bízottak

Franc i a országból érkező 
tek, közöttük Bonét és 
miniszterek arról adnak hírt, hogy 
a francia minisztériumok ~ 
hói Biarritzha kői főztek, 
tóriumokat a menekülök tízezrei kő. 
vetik. Állítólag a windsori herceg 
is átlépte a spanyol határt. (MTI)

Hull az elszigetelési 
politika ellen

Chamhridffe, június 20. (Messao- 
husett állam) (Hull külügymlnisz- 
*er a Harvard egyetemen éles táma­
dást intézett az elszigetelési politika 
hívei ellen és méltatta azokat a sza- 
badságszerető nemzeteket, melyek 
a legyőzhetelen védelmi erőosoport- 
ban egyesülnek. Az amerikai nép, 
mondotta, még sohasem állt olyan 
életbevágó próba előtt, mint ma. 
Veszélyesebb őrültséget el sem le­
het képzelni annál, mint arra gon­
dolni, hogy az amerikai független­
séget és intézményeket az elszigete­
lés útján meg lehet őrizni. (MTI.)

Washington, június 20. (Reuter) 
Roosevelt, elnök lépéseket tett a ko- 
liciós kormány megalakítására.

Genf, június 20. (MTI.) A Bund 
bukaresti értesülése szerint a nem­
régiben Romániába érkezett 90 
olasz repülőoktatót ' sürgönyileg 
visszarendelték Olaszországba.
Anglia nem hajlandó Kairó 

katonai kiürítésére
Bftyiptomi határ, június 20. (Né­

met TI.) Faruk király és Tampson 
angol nagykövet között ugylátszik 
küszöbön áll a nyílt szakítás. A sú­
lyos nézetei térések középpontjában 
nz angol egyiptomi szerződés értei- ■ 
mezőse áll. Ez a szerződés kötelezi ' 
Angliát, hogy megsegítse Egyipto­
mot, ha támadás érj, viszont nőm

Bordeaux- 
A minis­

Bordeaux, június 20. (Havas) A 
francia kormány által kijelölt meg­
hatalmazottak útnak indultak, hogy 
felvegyék az érintkezést a német 
meghatalmazottakkal. (MTI.)

London, június 20. (Reuter) A 
Hadügyminisztérium jelenti : az 
ausztráliai expediciós hadseregek 
nagyobb csoportjai .amelyek még 
májusban indultak el Ausztráliából 
és Ujzélandból, megérkeztek az 
egyik angol kikötőbe. (MTI.)

Berlin, június 20. (Német TI.) A 
francia kormány most már közölte 
a német kormánnyal a fegyverszü­
neti tárgyalások lefolytatásával 
meghízott kiküldötteinek nevét. 
Ezek: Hutzinger hadsereg tábornok, 
Noel nagykövet, Le Lu altengernagy 
és Bergeret a légi haderő tábornoka. 
Minthogy Spanyolországon át igen 
rosszak a hírközlési lehetőségek, a 
francia kormány értesítése csak haj­
nali egy órakor érkezett meg a né­
met birodalmi kormányhoz. A hirt 
így reggel 4 órakor továbbították a 
Führerhez. A német haderők főpa­
rancsnoksága azonal megtette a 
szükséges intézkedéseket a francia 
fegyverszüneti hizotság fogadására.

London, június 20. (Reuter) *Az 
alsóházban bejelentetek ,hogy júli­
usban újabb 4 korosztályt hívnak 
be, július végén a behívott katonák 
száma 4 millión felül lesz. Behív- . 
iák még július 27-e előtt a 20. élet­
évüket betöltött Fiatalembereket is. I

A magyar tűzharcosok üdvö­
zölték Hitler vezért Tria non 

elfoglalásával kapcsolatban

Budapest június 20. A Tűzharcos 
Szövetség csütörtök délután vitéz 
Tóth András képviselő elnöklésével 
országos választmányi ülést tartott. 
Az értekezlet a világpolitikai esemé­
nyekkel kapcsolatosan üdvözlőtáv­
iratot intézett Hitler kancellárhoz, 
abból az alkalomból, hogy a német 
frontharcosok győzelmes harcaik 
után megszállták a magyar kálvári­
át jelentő trianoni kastélyt. (MTI.)

Heves .harcok

rJ^J.rd™nx’ 20- (Havas.) 
Csütörtök reggel 9 óra 30 perékor , 
a katonai helyzet a következő volt: I

Német csapatok vannak az egész I 
Loire mentán. Elérték továbbá a 
Chor folyó torkolatát és bevonultak I 
Gaunat vidékére. Az ellenség észak I 
felől megszállta Lvont. A német I 
csapatok a Rhone folyó partján ■ 
vannak egészen Ballegardeig. A I 
Maginot vonalból jövő hadseregünk I 
Elszász-Lotharingiában heves har- I 
ookat folvtat Az alpesti hadsereget I 
még nem támadták az olasz ceana- I tat (MTI) I

Riga, junius 20. (Német TI.) A 
csütörtök este megalakított lett kor­
mány miniszterelnöke és ideigle­
nes külügyminisztere Kirchensteins 
Ágost dr. tanár. Az uj kormány 
csütörtök este ült össze első tanács­
kozásra. Az új miniszterelnök a 
politikai életben eddig még nem 
játszott nagyobb szerepet. (MTI)

London, junius 20. (Reuter.) VI. 
György király üzenetet intézett, a 
most Angliába érkezett ausztráliai­
akhoz és újselandiaiakhoz. Az üze­
net a következőket mondja :

— A sors úgy hozta, hogy magá­
ba az egyesült királyságba jöjjetek 
és amikor mellettünk elfoglaljátok 
helyeteket, az elsősorban találtok 
bennünket a harcban. (MTI)

Lapzárta
London, június 20. (Reuter) A rö­
vidhullámú marokkói rádió bejelen­
tette, hogy Marokkó és Franciaor­
szág között megszűnt a távíró forga­
lom.

Rúpia, június 20. (NST.) A Mes- 
saggeró bordeauxi jelentése szerint 
Pétin tábornagy szerdán benyújtot­
ta lemondását.

Ankara, június 20. (Német TI.) A 
sziria i helyzet egyre bizonytalanab­
bá válik és ezért Törökország hír 
szerint intézkedéseket tesz a déli 
határsávok biztosítására.

Berlin, június 20. (Német TI.) A 
június 20-ra virradó éjszaka leple 
alatt, az angol légi haderő újabb tá­
madásokat intézett észek és nyugat 
Németország ellen. Kölnben több 
ttomba esett egy lakóházra. Két em­
ber meghalt, négy megsebesült. 
Ste.yerben az angol bombák két pol­
gárt megöltek, nyolcat súlyosan 
megsebesítettek és egy házat telje­
sen elpusztítottak.

New pork. június 20. (Reuter) Ab­
ban az épületben, ahol a német kon­
zul lakik, robbanás történt. Későb­
bi jelentés szerint a robbanás, 
amelyet úgy hiszik bomba okozott, 
az épület 18. emeletén történt és a 
rendőrség közlése szerint a német 
váltóüzlet irodájában. Hir szerint a 
robbanásnak négy sebesül tje van.

A KORMÁNY BIZTOSÍTJA 
AZ ORSZÁG KENYERLISZT 

SZÜKSÉGLÉTÉT
Budapest, jrmiwi 20. (MTI) A hi­

vatalos lap mai száma közli a mező­
gazdaságnak nyújtandó kedvezmé­
nyek tárgyában kiadott Vendeletek 
hatályának meghosszabbításáról 
szóló kormányrendéi etet A rende­
let alapján a törpe- és kierbírtoko- 
sok, valamint kishaszonhórlők föld­
adóját és földmunka váltaágát a jö- 
\ő gazdasági évben is megtéríti a 
mezőgazdaság megsegítésére szol­
gáló alap. A kormányrendelet fel- 
natalmazza a földművelésügyi mi­
nisztert, hogy az ország kényé r- 
hstt szükségletének biztosítósa' ér- 
lp.k\bp” « malmok (Ms liszt kíőrlé- 
sét korlátozhassa.

vígszínház
MA UTOLJÁRA 8 legizgal­

masabb bűnügyi film :

Az asszony és a malija
Főszerepben : 

Tusnádi Fekete Márta 
és Sybille Scluuita.
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A Kormányzó jelenlétében helyezték üzembe
9

G,í' Te'ekÍ PÓ' mÍnÍ“'erXÍ ír' f'81Ü:k' h°^ bÍ'»"V” ’Hondóság., és b,s,.„. 

ky Alföld « ♦•• • , 9 hoz,unk gazdasági életünkbe
Az Alföld öntözés korszakalkotó 

kor mauyprogramjának megválóéi- 
tusa teicii jelentős esemény színhe­
lye volt csütörtökön délben liszaiu- 
i ed község, ahol ezalkalommal ad- 
lak at vitéz nagybányai "Horthy 
Miklós kormányzó, gróf Teleki Pál 
miniszterelnök, gróf Teleki Mihály 
földmivelésügyi miniszter és közel 
száz törvényhozó jelenlétében a ti­
szafüredi öntözőrendszer örvényi 
szivattyútelepét és modern beton­
csatornahálózatát. Az ünnepélyes 
átadás főaktusa az volt, hogy a 
Kormányzó jelenlétében indították 
meg először a tiszaörvényi öbölben 
épült hatalmas szivattyútelep mo­
torjait és bele bocsátották a Tisza 
vizét a föld felett nyugvó hatalmas 
beton csatornába, és a szivattyúk 
másodpercenként négy köbméter 
'vizet öntenek mától kezdve amíg 
arra szükség mutatkozik kilenc­
venezer holdat felölelő földterületre.. 
Egyelőre úgy tervezik, hogy mint­
egy húszezer holdat öntöznek majd 
a tiszafüredi szivattyútelep segítsé­
gével éspedig fokozatosan úgy, hogy 
minden község határában két-há- 
rom huszholdas vitézi telken, vagy 
kisgazdaságban mutatják be a ma­
gyar gazdatársadalomnak az öntö­
zéses gazdálkodás rentabilitását és 
ga zdaságosságát.

Az öntöző berendezés bemutató­
jára Debrecenből és Hajdú várme­
gyéből is sokan kaptak meghívást. 
Iffy résztvettek azon Lossonczy Ist­
ván főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Rásó István alispán, 
dr. Veress Géza főjegyző, gazdasá­
gi tanácsnok, a város törvényható­
sági bizottságának gazdaküldöttsé­
ge, élén Polgáry István Gazdasági 
Egyesületi elnökkel, Balogh István, 
dr. Kertész Kálmán és vitéz Kovács 
István. Továbbá a kultúrmérnöki 
hivatal vezetője, a vízi társul a tok 
igazgatót, stb.

A miniszterelnök és kísérete 
megérkezik

Tizenegy órakor érkezett meg 
gróf Teleki Pál miniszterelnök és 
gróf Teleki Mihály földmivelés­
ügyi miniszter autón Tiszafüred 
község határába, ahol az új beton­
csatorna hídjánál felállított díszsá­
tor előtt Kállay Miklós az Országos 
öntözési Hivatal elnöke fogadta a 
kormány elnökét és társaságát. A « 
miniszterelnök és a földmivelésügyi ; ----------- ,------- .WMOUl<tt, w
miniszter, valamint as avató ün- . népek szerveztük meg. Adja Isten 
nepeég egész közönsége a betonön- I hogy ez is úgy sikerüljön, mint

töző-osatorna peremén ment fel az 
újonnan épült szivattyúházhoz, ahol 
az átadási aktus zajlott le.

Mindenek előtt Lampl Hugó mi­
niszteri tanácsos tartott rövid beve- 
u(- h ? hadhst a négymillió pengő 
költséggé) felépített tiszafüredi csa- 
^yuatelepröl es csatornahálózatról, 
s közölte, hogy abból egymilliói hat­
százezer pengőt a munkások díjazá­
sara fordítottak, a többit pedig 
anyagbeszerzésre költötték el. Rávi- 
Witott az egész alföld-öntözést elin­
dító tiszafüredi első öntözőmű kor- 
szakalkotó jelentőségére.

Az egybesereglett hatalmas, 
kelő közönség és a környékbeli gaz- 
[Jatar^dMom előtt gróf Teleki Mi­
hály földmjvelésügyi miniszter Is­
mertette nagyszabású beszédben az 
ontozőmfivek létesítésének problé­
máit.

A földmivelésügyi miniszter 
a magyar nemzet hálájáról

—- Ezen a napon — mondotta — 
le kell róni a magyar föld és az 
egész magyar nemzet háláját a Fő­
méltóságú Kormányzó Ür iránt, 
akinek köszönhető, hogy ez az ön- • 
tözőberendezés elkészült. 1

Kegyeletesen megemlékezett ez- í 
után Darányi Kálmán emlékéről. ' 
aki annak idején az öntözésről szóló 
törvényjavaslatot beterjesztette. Vé­
gül kérte a magyar gazdákat, hogy 
munkájukkal járuljanak hozzá a 
magyar föld hozamának növelésé­
hez és a magyar ember jólétének 
emeléséhez. ;

elő­

Teleki miniszterelnök 
az öntözés fontosságáról

Általános figyelem közepette lé­
pett ezután az emelvény mikrofonja 
elé gróf Teleki Pál miniszterelnök 
é-s a magyar mezőgazdaság szem­
pontjából új korszakot megnyitó 
mű átadásának jelentőségét tudomá­
nyos alapon mély értékű beszédben 
vázolta fel.

— Nem miniszterelnöki, hanem 
prof esszori minőségben beszélek, 
— mondotta — mint, aki a világ na­
gyon sok részén látott öntözést. Az 
öntözés egyike a legrégibb földmi- 
vetési módszereknek, de talán szin- 
bolikus ez a ,mai nap. Az öntöző 
gazdálkodást a különböző államok­
ban mi. a pusztai lovas ál lat tenyésztő

ahogy sikerült a világ nagy termelő 
területein. Az öntözés mindenütt, 
ahol öntöznek más és más. Mi ma­
gasra épített csatornába szállítjuk 
alá a vizet, hogy a párolgás minél 
kevesebb legyen. A mi öntözésünk­
nek két nehézsége van, mert nálunk 
a helyzet az, hogy nemcsak a víz 
odavezet éséröl, hanem a túlsók víz

ír

Grój Teleki Pál miniszterelnök 
beszédét mondja 
Nagy Imre felvétele)

és elvezetéséről Is 
kell. Vannak olyan

felavató
(Dr.

levezetéséről 
gondoskodni 
esztendőink, amikor az öntözés 'ke­
veset fog segíteni, de vannak olyan 
idők, amikor sokat,

— Miért öntözünk tehát f Azért, 
hogy bizonyos állandóságot és biz­
tonságot hozzunk gazdasági életünk­
be. Az öntözéses takarmányterme­
lést kell lehetővé tenni s az állatte­
nyésztést emelni s biztosabbá tenni. 
A másik, amit el fogunk érni vele, 
az- hogy kukorica-termelésünk cse­
kélyebb ingadozásnak lesz kitéve, 
stabilitása nagyobb lesz. Megpróbál­
kozhatunk olyan termeléssel is, ame­
lyet csak nyári esős vidékeken lehet 
termelni, pl. rizstermeléssel, ne fon­
tossága ennek az első öntözésnek és 
első vízműnek abban is rejlik, hogy 
ez tapasztalatokban fog bennünket 
gazdagítani. Kápártalja visszaszer- I 
zése megkönnyíti nekünk az öntő- I

Kárpátalja vtszaszerzése fontos 
volt ahhoz, hogy az öntözéseket 
nagy stílusban folytathassuk. Ezért 
olyan fontos a mai nap, s a megnyi­
tó után az első vízgazdálkodás ered­
ményeit kell megvizsgálnunk, hogy 
a többihez tapasztalatokat szerez­
zünk.

Beszéde közben érkezett meg az 
ünnepség színhelyére József kirá­
lyi herceg, aki ezután végighallgat­
ta a miniszterelnök beszédét.

H. Molnár Miklós kisgazda kö­
szönte meg ezután a kormánynak az 
öntözőmű létesítését.

Kállay Kornél szakelőadása

Majd Káüay Karúéi öntözési 
szakértő tartott szakszerű előadást 
arról, hogy most már az öntözéses 
kísérleti gazdálkodásról áttérnek a 
rendes öntözéses gazdálkodásra, 
ami óriási perspektívákat nyújt a 
Tiszántúl mezőgazdasága számára. 
Csak néhány példát említett, ami­
kor általános helyeslés és taps kö­
zött bejelentette, hogy ma már a 
Hortobágyon sikerült olyan kuko- 
noafajtát termelni, ameíy holdan­
ként ötven-hatvan mázsa termést 
adott, akkor elképzelhető, hogy mi­
lyen áldás lesz a gazdatársadalom 
szamára a szakszerű öntözéssel való 
művelés. Hogy a gazdákkal meg­
kedveltessék ezt a rentábilis öntözé­
si módot, az öntözőmű területén lé­
vő községek határában három tizen­
hat-húsz holdas kis tanyán végzik 
az öntözéses gazdálkodást, hogy az 
egész falu közönségének módja le­
gyen szemtől szembe látni, menyi­
vel nagyobb hozamot tudnak az ók- 

felhasznált víz segítségével 
elérni. Ez az egyetlen módja annak, 
hogy a gazdák bizalommal vegyék 
át az öntözéses gazdálkodást, 
dast.

Megérkezik a Kormányzó

A beszédek elhangzása ntatn váh- 
mennyied a Tisza partján a kor­
mányzó fogadására előkészített út­
vonalra vonultak és pár perccel ti­
zenkét óra előtt gördült be vitéz 
nagybányai Horthy Miklós autója a 
szivattyútelep gépháza elé. A Kor­
mányzó kenderesi birtokáról rán- 
dult at Tiszafüredre, s ott József ki­
rályi herceg, a miniszterelnök, a 
ioldnnvelésügyi miniszter és Kállay 
M'klos az öntözésügyi Hivatal elnö- 
ke köszöntötte. A Kormányzó kék 
tengernagyi ruhájában jött. Rugal- 
más léptekkel vonult el az átadásnál 
megjelent hatalmas közönség viha­
ros éljenzése közben a gépházhoz, 

anol szakszerűen bemutatták a gyö-
biMSI

HUNGÁRIA filmszínház
Telefon: 24-71.

A Kormányzó megérkezik az öntözőmű felavatására
(Dr. Nagy Imre felvétele)

JÄÄÄ.'Ä'a.« 

___________ részo (Dr. Nagy Imre felvétele)

•
<1

Talefon: 24-71.

<«AHÍrí^ZMarslS,Sl<S,ntára? löffln hfl77fl(l £701*010111 f ihn je t2 Mvonásban. Világ-
d«lmi regénye 101011111144111104  ül ölljlll 4had^e ~ D«"***<* ostrom« éeel-

logiaiasa - Hitler a fronton - Német légitómadás Párta Hton.
——Mi----------------------- ------------- Előadások ; délután 5, 7, 9 órakor 1
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nyörfi, modern gépek rendeltetését. 
A Kormányzó ezután engedélyt 
adott a szivattyúk működtetésére. 
Ö lépett fel elsőnek a hatalmas be­
toncsatorna peremére, s a következő 
pillanatban zúgó áradattal tört fel a 
víz a csatornába, hogy ettől a pilla­
nattól kezdve a magyar Tisza vizét 
a magyar mérnöki tudomány dicső­
séges alkotása nyomán a Tiszántúli 
mezőgazdaság nemzetgazdasági cél­
jaira, gyarapítására használhassák.

A Kormányzó és kísérete végig­
haladt a betonlábakra épített ma­
gascsatorna peremén a csillapító 
medencéig, majd onnan lassan a 
földre lejtő csatorna partján. A köz­
ség határában agy magyar-ruhás 

kislány mezei virágokból szedett 
virágcsokrot nyújtott á, a község 
hódolata jeléül.

A változatos aktus befejezése 
után a csatorna partján emelt tölgy- 
falombos sátorban villásreggelin 
vett részt a Kormányzó az átadáson 
megjelent előkelőségekkel és kö­
zönségekkel együtt, s utána autón 
kísérete társaságában visszautazott 
Kenderesre.

A nagyszabású átadási aktuson 
részt vett a Debreceni Újság—Haj- 
dnföld kiküldött munkatársa és a 
Kormányzó érkezéséről, valamint a 
miniszterelnök előadásáról helyszíni 
riportfelvételekben is beszámol. 

egyházrésznek, Sesztina Nagybákay 
Jenő az egyháznak haszonbér kint­
levőségeiről és annak sürgős ren­
dezéséről szólott az üggyel kapcso­
latban, mert — mint mondotta — 
abból juttatni lehetne az előterjesz­
tett építkezés megvalósításához. Tu- 
nyogi Szűcs Géza kétségét fejezte 
ki aziránt, hogy az építkezés ötven­
ezer pengőbe kerülne. Egyébként 
az épületet renoválni kell. Harsá­
ny! László hozzászólása után Bartha 
István azt hangoztatta, hogyha a 
szükséges anyagi eszközök megvol­
nának is, akkor sem lehetne meg­
építem. mert egyes épületanyagok 
beszerzése lehetetlen. Juhász Nagy 
Sándor főjegyző szóiért végül a 
kérdéshez, s rámutatott arra, hogy 

a gyülekezeti hóz építősének szük­
ségességét nem lehet kétségbe von­
ni, pusztán a jelen pillanatban erre 
nines mód.

A vitát dr. Révész Imre püspök 
hozzászólása feierte he. A püspök 
hangoztatta, hogy az egyháznak 
más fontos építkezései várnak meg­
valósításra, így elsőrendben a KIE- 
ház. A Piac-utcai egyház rész kéré­
sét, melyet némileg elsőség illet, 
napirendről le lehet vennie egy 
gyűlésinek,- de nem lehet levenni az 
egyház felelősségének napirendjé­
ről. Jelentse ki a presbitérium, hogy 
a kérdéssel a jövőben, alkalmas idő­
ben foglalkozni fog. A presbitérium 
az előkészítő bizottság javaslatát 
ezután egyhangúan elfogadta.

Tizenegy nyershörkeresl 
kihágási eljárás késedeli

A debreceni rendőri kihágási bíróság 
dr. Daróczy István biinfetőbfró elnöklé­
se mellett csütörtökön feljelentés »lap­
ján 11 debreceni nyersbőrkereskedő, il­
letve timármester kihágási ügyét tár­
gyalta.

Elsőnek Knöpfler Lázár Pásti utca 5. 
szám alatti nyersbőrkereskedő állott a 
kihágási bíró elé. mert elkésve tett ele­
get bejelentési kötelezettségének. A vád 
ismertetése után a vádlott előbb azzal 
igyekezett menteni mulasztását, mert 
zsidó ünnep volt, majd betegségét hozza 
mentségül. Egyébként vallomásában még 
kijelentette azt is, hogy gyermekkoná- 
ban is beteg volt, azért Is járt csak há­
rom elemi iskolát. Dr. Daróczy büntető­
bíró ezután kihirdette az ítéletet, amely- 
szerint 80 pengő vagy behajthatatlanság 
esetén nyolc napi elzárásra ítélte Knöpf- 
ler Lázárt, mert a honvédelmi szem­
pontból fontos adatszolgáltatást késlel­
tette, Knöpfler az ítélet után megnyu­
godott, majd megkérdezle a bírót, hogy 
mit ajánl, fellebbezést, vagy megnyug­
vást. Végül megnyugodott, negyed óra 
múlva ismét visszajött és újból meg­
nyugodott, de az idézést elkérte em­
lékbe.

Kovács Ferenc Teleki utca 56—58, sz. 
alatti timármester ugyancsak elkésve 
küldte be jelentését, azonban ezt a ké­
sedelmét a vádbeli időben, a múlt év 
október első napjaiban rendkívül felsza­
porodott munkájával Indokolta, egyéb­
ként is nagy közszolgálati elfoglaltsága 
van, elnöke a bőripari társulatnak is. 
Az elsőfokú rendőrbiróság 80 pengő 
pénzbüntetésre ítélte, amit Kovács Fe­
renc megfellebbezett.

Veréb Lajos bőrgyáros vádlott he­
lyett ifjabb Veréb Lajos és védője dr. 
Friedmann Jenő ügyvéd jelent meg a 
tárgyaláson. Mindketten beismerő vallo­
mást tettek, azonban a védekezésben a 
védő előadta, hogy abban az időben sok

H református egyház 
halasztotta a Piac-utcai 

otthonának
A csütörtök délután megtartott 

presbiteri gyűlés dr. Juhász Nagy 
Sándor főjegyző előterjesztése titán 
részletesen fos-lalko^ott a kistemp­
lomi egyházrészne.k beadványá­
val, amelyben a Révész-tér 2. szám 
alatt új gyülekezeti teremnek, ezzel 
kapcsolatban egy hatszor tíz méte­
res cserkészitoremnek, továbbá lel­
kész! hivatalnak, egy segéd leik őszi 
szobának, harangozó és házmester 
lakásnak, valamint légvédelmi óvó­
helynek megépítéséhez kér hozzá­
járulást, illetve anyagi lehetősé­
get az egyházrész. A javaslattal 
foglalkozott a református egyház 
gazdasági bizottsága és megállapí­
totta, hogy a tarvhevett építkezést 
ötvenezer pengőből sem lehetne 
előállítani, s általában is az egész 
elgondolást a mostani időkben meg- 
valósfthatatlannak tartja. Egyéb­
ként is a református egyház a múlt 
esztendőkben már túlépítkezte ma­
gát. Ezért javasolta a gazdasági bi­
zottság. hog" a presbitérium az in­
dítvány fölött térjen napirendre. 
Ugyanekkor ismertette a főjegyző 
a Péterfia-utcai egyházrésznek be­
adványát, amelyben felajánlja a 
kistemplomi egyházrósz használati­
ra a Kálvin-téri Baltazár-termet.

Az előkészítő bizottság ezzel kap­
csolatban már nem hozott ilsep ha-

ä es tímár ellen Indult 
s anyagbejelentés miatt 

közszállitáaa volt a gyárnak, a szellemi 
alkalmazottakat rendkívüli gyakorlatra 
hívták be, Így nem volt aki a bejelen­
tésnek eleget tegyen, A védő elévülés cí­
mén a vád elejtését kérte. Végül is a 
bíróság 100 pengő pénzbüntetésre, vagy 
tíz napi elzárásra Ítélte a vádlottat, aki­
nek képviselője részben enyhítésért, rész 
ben az elévülés megállapítása végett 
fellebbezett.

Győry Bertalan Teleki utca 70. szám 
alatt lakó tímárt az enyhítő körülmé­
nyek figyelem bévé telével 50 pengő pénz­
büntetésre ítélte a bíróság, mert szintén 
késedelmesen nynjlnta be jelentését. — 
Ugyanezekért Erdélyi Kálmán Vígkedvíí 
Mihály utca 46. szám alatti tlmármes- 
tert 60 pengő, Dómján Imre Vígkedvíí 
Mihály utca 65. szám alatti timárt 80 
pengő, Szőllőssy Mlhálv Teleki utca 40. 
szám alatt lakó tímárt 50 pengő, Kiss 
Imre Vígkedvű Mihály utca 50 sz. alatt 
lakó timármestert 90 pengő pénzbír­
ságra. vagy behajthatatlanság esetén 9 
napi önköltséges elzárásra, özv. Sárga 
Józsefné Tímár utca 6. szám alatti tí­
márt 70 pengőre, vagy hét napi elzárás­
ra, Lindenfeld Zsigmond Dégenfeld-tér 
10. szám alatti textllüzlet tulajdonosát 
hat napi késedelem miatt 120 pengő 
pénzbírságra ítélte a kihágási hüntelő 
bíróság. Végül Fleischmann Herman Si- 
monffy utca 1. szám alatti textiles ki­
hágási ügyét tárgyalta a bíróság. Dr 
Fényes Jenő védő terjesztette elő a vád­
lott távollétében annak védekezését, 
melyszerint a bejelentési határnap zsidó 
ünnepnapra esett, így nem volt szabad 
a vádlottnak írnia. Ennek azonban el­
lent mondott a bejelentési lap aláírása, 
amely éppen a zsidó ünnepnapon volt 
kitöltve, esak később került a postára. 
A bíróság 100 pengő pénzbünetésre 
ítélte Fleischmann Hermant, akinek vé­
dője epjhitésért jelentett be felebbezést.

sbitériuma későbbi időre 
egyházrész gyülekezeti 

megépítését
tározott elutasító válását,, hanem 
kilátásba helyezte azt, hogy' alkal­
mas időben a kórt épületekhez jut­
tatja a kistemplomi egyházrészt, A 
javaslathoz elsőnek maga Uray 
Sándor egyházkerület! főjegyző, a 
kistemplomi agyházréez lelkipász­
tora szólott hozzá. Megrázó erővel 
ecsetelte azt a veszélyt, mely a 
Kistemplomi egyházrésztérhetné az­
által, hogy az egyházrészi híveket 
nem tudják közös munkára, közös 
otthonban összetömörítenrt, mert 
félős, hogy nemcsak a reverzálls 
nyomán, hanem más úton is lesza­
kadhatnak egyesek az egyházrész 
kebeléről. Megállapította, hogy az 
egyházrészben eredményes belmisz- 
sziói munka folyik. Éppen ezért 
kívánatos volna tehát a gyülekeze­
ti otthon is. Kérte végül TTray Sán­
dor. hogy egy, gazdasági bizottsági 
tagokból és egyházrészi kiküldöt­
tekből álló közös bizottság próbálja 
megkeresni a módot az előterjesz­
tés megvalósítáoáre.

Tóth Lajos presbiter hozzászólá­
sában hangoztatta, hogy az egyház 
lelkén viseli a kérést, de az idő a 
megvalósításra nem alkalmas. Ba­
logh Gyula kormányfőtanácsos, — 
mint a Péterfia-ntcal egyházrész 
gondnoka szóval is felajánlotta az 
ffiaházrészá. temet a Piac-utcai

A református egyház ♦ 
megegyezett az eg 

kereskedelmi sí
; A csütörtök délután megtartott pres­

biteri gyűlés foglalkozott a református 
egyháznak azzal a korábbi tervével, 
melyszerint egy kereskedelmi szakisko­
lát akart felállítani. Ettől azonban Idő­
közben eltekintett, mivel azok a célok.

I amelyekért a szakiskolát felállítani 
akarta, a Kereskedő Társulat által fenn­
tartott kereskedelmi iskolával történt 
megbeszélés folytán megvalósulnak. Dr. 
Juhász Nagy Sándor főjegyző terjesz­
tette elő a presbitériumnak a megegye­
zést és az ügy korábbi fejleményét.

A debreceni református egyházban 
élénk mozgalom Indult meg aziránt, 
hogy az egyház nyisson kereskedelmi 
iskolák a fiúk részére a kollégiumban. 
a leányok részére pedig a Dórii inté­
zetben. Miután Debrecenben már két 
kereskedelmi iskola működik, szakkö­
rökben aggály merült fel aziránt, hogy 
Debrecen virus három kereskedelmi is­
kolát elbir-e ? Fennállott a veszedelem, 
hogy a Kereskedő Társulat régi, kiváló 
szakiskolája sokat fog szenvedni az új 
Iskola felállítása miatt. így került meg­
beszélésre a sor a református egyház és 
a Kereskedő Társulat vezetői között és 
a tárgyalásoknak megegyezés lett az 
eredménye. A megegyezést a Kereskedő 
Társulat elfogadta és írásban a refor­
mátus egyház presbitériuma elé terjesz­
tette. A megegyezés értelmében a refor­
mátus egyház semmi irányban nem kí­
ván beleavatkozni a Kereskedő Társulat 
hclügyelbe, sem pedig az általa fenntar­
tott Iskolák vagyoni ügyébe, azonban a 
társulat iskoláiba járó református ta­
nulók vallásos nevelésére Intézményesen 
kíván magának befolyást biztosítani.

A református tanulók vallásos nevelé­
sének ellenőrzése okából a presbitérium 
a Kereskedő Táesulat Iskoláinak fel­
ügyelő bizottságába 8 tagot választ.

Ezzel szemben az egyház kijelenti, 
hogy a megegyezés tartamára reformá­
tus Jellegű kereskedelmi Iskolát. Iletve 
tagozatot nem állít fel. A megegyezés 
egyelőre 5 évre szól, azonban felmondás 
nélkül további 5 évre meghosszabbodik.

A református egyház előkészítő bi­
zottsága javaslatot tett a presbitérium­
hoz, hogy ezt a megegyezést fosadja el.

A presbitérium örömmel hallgatta meg 
az előterjesztést, «melyhez Sesztina 

, Nagybakói Jenő szólott hozzá, aki kö 
knetet mpndptt a kérdés sikere» össz-

az uj román kormányba
Sima egyetemi tanárt, a Vasgárda egy­
kori helyettes vezetőjét, akit nemrég Ro­
mániába való visszatérése után letartóz­
tattak. Szabadlábrahelyezése előtt Slmn 
ünnepélyesen megfogadta, hogy ezentúl 
lojális magatartást tanúsít. Ezenfelül 
Károly király kedden kihallgatáson fo­
gadta Simát. Sima ezidőszerint a Vas­
gárda még meglevő szervezett vagy szét­
szórt minden maradványának tényleges 
legelső vezetője. Ennek a ténynek flgye 
lembevételével fokozott jelentőséget kell 
tulajdonítani Sima királyt kihallgatásá­
nak.

Ilyen körülmények közt Bukarestben 
valószínűnek tartják, hogy a rövidesen 
hekövetkező kormányalakítás során 
nemcsak az egykori nemzett paraszt­
párti minisztereket távolitják el a kor­
mányból. (Ezek közé számított a már 
június elsején távozóit Gafencu külügy­
miniszter és idetartozik Ghelmegheanu, 
Andrie és Ralea.) Ezenfelül úgy gondol- 

1^ jak. hogy lehetségessé vált a Vasgárda- 
mozgalom bevonása a kormány munká­
jába.

II Vasgárdát is bevonják
Bukarest. júuins 26. (NST) A néhány 

nap óta várt román kormányválság a 
szerdai napon sem következett be. A 
válság kitörésének elhalasztását nyil­
ván az okozza, hogy a hét végén a fran­
cia fegyverszüneti kérés következtében 
döntő módon megváltozott a nemzet­
közi helyzet. Nem valószínű, hogy Ká­
roly király új döntéseket hoz. amíg nem 
ismeri Mussolini és Hitler müncheni 
határozatait.

Kedden azt a hírt terjesztették, hogy 
az egész román kormány máris beadta 
lemondását, mert lehetővé akarják tenni 
a király számára, hogy a lemondások­
nak tetszés szerinti Időpontban való el­
fogadásával szabad kezet nyerjen a kor­
mánynak bármikor történő átalakítá­
sára. Ez a hír hamis, mert a királynak 
nincsen szüksége hosszúlejáratú kor­
mánylemondásra ahhoz, hogy bármily 
pillanatban lemondassa minisztereit s 
újakat nevezzen ki helyükbe.

Időközben azonban továbbfolynak bi­
zonyos belpolitikai átalakulások. Ezzel 
kapcsolatban igen jelentős az a körül­
mény, hogy szabadlábra helyezték Horia

s a Kereskedő Társulat 
ház által tervbevett 
ikiskola ügyében

hangba hozásáért. Majd dr. Révész Imre 
püspök zárószavában hangoztatta, hogy 
ninlkor a debreceni református egyház 
ezt az egyességet megköti, annak a Mé- 
liusz Juhász Péternek a szellemében 
jár el, aki legfontosabb reformátor! 
munkáját éppen a debreceni kalmárok­
nak ajánlotta. Míg Nagybákal Jenőket 
lát a presbitérium, addig a kereskedő 
társadalom és az egyház között sok üd­
vös egyeség jöhet létre.

Az előterjesztés értelmében ezután a 
kereskedő társulati Iskolák felügyelő 
bizottságába az előkésziíőblzotkság a kö­
vetkező tagok beküldését javasolta :

Uray Sándor lelkipásztor, dr. Juhász 
Nagy Sándor főjegyző, Sesztina Nagy­
bákay Jenő keresk. és Iparkamarai el­
nök, presbiter, Kardos Zoltán kereskedő, 
presbiter, dr. Juhász Géza tanár, pres­
biter, Torma Lajos bankigazgató, Szent- 
péleri Kun István nyomdavállalaft igaz­
gató, Faragó István kereskedő, presbl 
tér. Az előterjesztést a presbitérium 
egyhangúlag elfogadta.

A PÉNZÜGYMINISZTER FEL­
ÜGYELETE ALÄ VONJAK A 
BIZTOSÍTÓ EGYESÜLETEKET

fí hiúin pest, június 20. (MTI.) An­
nak a szociális szellemnek, amely­
nek örvény csillését a kormány ma­
ga elé tűzte, egyik lépcsőfoka a 
Budapesti Közlöny mai számában 
megjelent, a biztosítási, vagy bizto­
sítás szerű tevékenységet folytató 
egyesületek felügyeletét szabályozó 
minisztériumi rendeletnek. A bizto­
sító egyesületeket az állam fokozott 
gondozás alá veszi és szakszerű el­
lenőrzéssel fog gondoskodni az 
egy e sü 1 etek tel j esi töké pékségének 
megóvásáról és szolgáltatásaik, a 
járulék tartalékai matematikai biz­
tonságáról. A rendelet a biztosító 
egyesületeket a pénzügyminiszter 
felügyelete alá vonja, és azokat az 
egyesületeket, amelyek tagjaiknak 
néni feltétlenül, hanem csak a min­
denkori anyagi helyzetükhöz képest 
ígérnek szolgáltatást, eltiltja a ..biz­
tosító egyesület" aim használ«Iától.
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Még egy emeletet építenek a kollégiumi internátus I
két emeletes épületére

A kollégiumi internátus igazba- 
tosaga és az épít tető bizottság % 
e múlt nap Jakura István igazgató 
eInoklesével ülést tartott, amelven 
felbontottak azokat a pályázatokat, 
amelyeket a kollégiumi internátus 
harmadik emeleti építkezéseire >'e 
nyújtottak. A Kollégium intomá- 
tusa ugyanis, mint arról annak ide­
jén mar megemlékeztünk, szűknek 
bizonyult az évről-évre jelentkező 
wtemi hallgatóság részére, íg? 
tehat szükségessé vált az internátus 
fnlSS«k £lb2LltéRe- A Pá’yá^atok 
felbontása és érdemleges elbírálása

*P?kIe5’éf’i munkálatokat a 
következő debreceni iparosok, illet­
ve munkavállalók nyerték el : A kő- 
mives munkákat Mirga Ttoszló 49.890 pengős ÖBHzegbe^^Jte J

““ in— w

H°iX< "5vendék , kMntetéssel, horminehafqn 
végeztek a debreceni református 

gimnáziumban

ugyancsak ő kapta meg az ács 
kákma7-l 6235 -s a. P^dlózási mun- 
Kauat < ,4 pengős összegért. A bá­
dogos munkákat Csató Gábor 488.

munkát Kerékgyártó S í i tZ?szta,ost K"váps B(5la 
•k.MO. a lakatos munkát Szolnoky 
vto>Iw?i1'809’ a mázolást Tóth Ist- 

.Pengős összegért fogják 
ten'- Az üveges munkálato­

kat Kaszanyltzky Endre 774, a víz-
JÓMPf 4-08<5 

ugyancsak Nagv 
" ^UaRv®erelést pe- 

SnÄ Eajos ?4fi pen^ munka­
vállalási összegért nyerte el kivi- 

Az úí épületrész ezek­
érint összesen 86 ezer 743 pengő-

A református Kofíöghim gimná­
ziuma tegnap tartotta tanévzáró 

a ^Kytomplomban. — 
Előbb istentisztelet volt, molyén dr 
Farkas Ignác vallástanár hirdette *z igét Utána dr. Kun Sándír igaz! 
gate, tartott nagyhatású évzáró be­
szedet, lelkére kötvén a vakációra 
távozó diakseregnek, hogy tói őriz­
zek azokat a nagy értékeket me­
lyekkel a szellemi édesanya, az öreg 
kollégium látta el őket ez év folvse 
mán Is, mert a mostani viharos Idők 
ben mindenkinek, kicsinek, nagy- 
”ak ieSIaránt’ ^átszeres erővel kél! 
munkálkodnia. Majd a kitüntetéssel 
es .jelessel végzett növendékeket 
egyenkmt maga elé szólította s ki­
tüntetésül a tanárt kar, az egész 
tanuló ifjúság és a szép számban 

?ölök érdeklődők 
előtt kézfogas kíséretében adta át 
nekik bizonyítványukat, s felolvasta 
azok nevét, akik pénz- vagy könyv- 
jutalomban részesültek kiváló elő­
menetelükért és példás magavisele­
tükért. A szép ünnepély, mely mély 
hatast tett az összes jelenlevőkre 
méltó befejezéséül szolgált a nagy­
múltú ősi iskola egy évi munkájá­
nak, a Himnusz elének! ésével ért 
véget.

A kiválóan végzett tanulók név­
sora a következő:

Kitüntetéssel végeztek: I. a. Ga- 
osáJyi László, Kiás Dezső, Nagy 
Gyula, Péter Zoltán. Szatmári Sán­
dor, I. c. Taar Lajos. Zsadon Béla, 
H. a. Csernátony-Hoffer András, 
Kovács Gésa, Sallay Geyza, Simkó 
Aladár, Ury Zoltán, TT. i;. Békési 
István, Gacsályi Géza, Huszti Gá­

bor, Kormány Károly, HL a. Ke- 
J^srtessy Attila, Kun Ákos, Nagy 
Tibor, Tomcsányi Gábor, Vekerdy 
József, Zsigó László, ITT. b. Básthy 
m T y; R"zFó József, Kaszás Imre, 
Madarász István, Szakály Miklós,
IV. a. Barta Árpád, Botos Géza, 
Kondor Ervin, Nagy József, Szücg 
Gyula, Tóth Ferenc, Tövisi János, 
Vary Attila, IV. h. Gál István, Módy 
György Pető Lajos, Tóth Károly,
V. a. Nagy Tibor, Roz£onyi And- 
rás. Tövist József, V. b. Bornvi Ti­
bor Gál Gyula, VI. a. Menüre Jó-

Sándor’ raPJ> László, 
Szabó Sandor, VI. h. v. Bérezi Imre 
Osáthy Károly, Grigássy László, — 
Hajdú Béla, Kállay Ferenc, Vámos 
Imire, VII. a. Batta János, v. Pólya 

Tóth János, Varga Zoltán,
VII. b. Bányay József, Hiripi End- I 
re.

Jelesen végeztek: I. a. Szabó Zol­
tán I. h. Tóth Ferenc, Zsindely At- 
t1!18’, Gyula, Steinkuffler I
Lrpót, Szabó György, Szabó Sán- I 
dor. TI. b. Csutak Lajos, Puskás I 
Béla, Szénéi Sándor, Végh Endre I • ‘u x , ..........III. a. Szentkirálvi Géza, Trenesé- I e ltta1 betegsége vett erőt rajta, 
ni Sándor, HI. b. Katz János, Varga 
Gyula, Vedres István, VI. a. Já- 
nossy Béla, Jwney Pál, Molnár Sán­
dor, Törők Pál, TV. b. Balogh Vin­
co, Kónya László, Pongor Gvörgv 
y. a. Balogh Ernő, N. Nagy Sándor 
V. b. Szabó Emfl, VT. a. Ecscdv 
Béla, Keresztessy Sándor, VT. b. 
Csire Zoltán, Kovách Elemér, (Mi­
ning Miklós, Veress Pál, VII. a.
Paksy Sándor, Zsíros József, VTI. b. 
Dabóczj’ Jenő, Vágó Árpád.

Festőnapok Debrecenben
Junius 29.-én kezdődik a szobafestők, mázolók. címfestők és aranyo- 

zók kongresszusa 17
Az országos szobafestő, mázoló, 

címfeső, aranyozó és fényezőmes­
terei junius 29—30-án é.s július 
1-en tartják kongresszusukat Deb­
recenben. Ez alkalomból a szakmai 
mesterek az ország legtávolabbi ré- 
szerből idesereglenek, hogy orszá­
gos szövetségük központjának irá­
nyítása mellett megbeszéljék ügves 
bajcs dolgaikat, sérelmeiket ' és 
azokra vonatkozólag javaslatokat 
terjesszenek az iparügyi miniszter f le.

| A kongresszust a debreceni szo- 
I hafestő mázoló szakosztály Rol-' 

dog József szakosztályi elnök buz- 
golkodása mellett készítette elő he­
lyi vonatkozások ban, 
gresszus programja 
központi vezetőség ..... ......
történik. Budapestről az 
vezetőség I ovász Gyula elnök ve­
zetése, akitt junius 29.-én

kíséretével. A kongresszuson elste 
ízben vesznek részt a felvidéki szak-

níg a kon- 
a budapesti 
rendezésében 

országos 
. _ -------- — —. déielőtt
érkezik Debrecenbe nagyszámú tag IzÍoAmaI A..,.! A 1_ ' . ./*

Végezzen magánúton
POLGÁRI ISKOLÁT!
Felvilágosít*«i HATVAN-UTCA 11

5

mai iparosok is úgy, hogy a festő­
napokon a Debrecen vidékiekkel 
együtt mintegy 300 résztvevői'« szá­
mít a helyi rendezőség.

A debreceni kamara, valamint az 
ipartestület, de maga a város ható­
sága is legmesszebbmenő erkölcsi 
támogatásban részesíti a festők tár­
sadalmát, akik szövetségi életük­
ben hazafias alapon, törvényes ke­
retek között, fegyelmezetten és pél- 
daadóan tárgyalják mindazon kér-

I déseket, amelyek szakmáik fejlődé­
sére és a tagok jólétének előmozdí­
tására szükségesek.

A debreceni programjuk ki ezek­
től adódik. Junius 29.-én a vezető­
ség érkezése után a kongresszus 
tagjai az Orezágzáazló elé vonul­
nak, azt ünnepélyes keretek között 
megkoszorúzzák, majd délután az 
ipartesület nagytormélben ragyvá- 
lasztmányi ülésüket és évi rendes 
közgyűlésüket tartják meg. Este 
ünnepi vacsorán vesznek részt, — 
mely alkalommal 5 érdemes, debre­
ceni régi mestert tüntet ki díszok­
levéllel az országos központ. Juni- |

us 30.-án, vasárnap délelőtt az Ipar­
testület szrikházánítk nagytermé­
ben lesz a tulajdonképpeni országos 
nagygyűlés, amelyen Debrecen wa­
res hatósága, érdekképvisel eted, a 
Kamara, Tpartestület stb. kiküldöt­
tei, valamint a Bis la pesti Kereske­
delmi és Iparkamara ég az. Ipartestü- 
tetek Országos Központja ugyan­
csak képviselve lesznek.

Az országos központ meghívásá­
ra az iparügyi miniszter is képvi­
seltetni fogja magát a nagygyűlé­
sen.

A debreceni festőnapok tehát, szí­
nesek és élénkek lesznek, mert a 
rendezőség a komoly munka mellett 
gondoskodott arról is, hogy az or­
szágból idesereglő tagok a város 
kultiirális, valamint a festők szem­
pontjából érdekes és értékes egyél; 
látnivalókat te megtekintsék. ' A 
Kongresszus után a Hortobágyra 1 s 
ellátogatnak a festők, hogy a jól 
végzett munka után értékes im­
pressziókkal gazdagodva vigyék 
magukkal Debrecen emlékét.

Elemi és középiskolai

tankönyvet
legmagasabb áron vásárol

Bőhm István SJ*
Negyven késszurással meggyilkoltak Sopronban 

egy nyugalmazott Igazgató-tanítót
Sopron, junius 20. A vasútállo­

másról a városba vezető Mátyás ki­
rály-utca 27. számit házban meg­
gyilkolták Fábián Ferenc 60 éves 
nyugalmazott igazgatótanítót A 
szerencsétlen igazgató Dénesfalván 
tanított, gráf Cziráky József gyér- 
mekeinek is nevelője volt, négy év- 
vpl ezP,ött ment nyugdíjba és akkor 
költözött Sopronba. Agglegény volt.

A házmesterük kiabálást, 'lármát 
hallottak lakásból késő este és két 
tompa zuhanást is. Az igazgató-ta­
nító ideges volt, gyakran szokott 
odahaza egymagában kiabálni és aj­
tókat csapkodni. Azt hitték, hogy

Ma reggel azután összeszurkálva, 
vértócsában holtan találták.

Rendőri bizottság szállt ki a hely­
színre. A gyilkos negyven szúrást 
e,Ttett rajta. Pénzét és takarékköny- 
vet megtalálták, Hiin-clössze zseb- 
órája, lakáskulcsa és kapukulcsa 
hiányzott. Azt gondolják, hogy nem 
r-ablogyilkosság történt, hanem 
bosszúiról van sző.

Szliuka szikvizgyár 

uj telefanszóma: 32-11.
ítélet az él-lord és

I rr Bnd®PPst-. június 20. Az ál-lord 
I Hampton alias Roy Vivian és tár- 
I sainak ismeretes valutabünperében 
I csütörtökön tartott folytatólagos fö- 
I tárgyalást a hüntetőtörvényszék. 4 
I tárgyalás megnyitása után'Kiéitscih 
I Imre királyi ügyész reflektált a 
I múlt tárgyaláson elhangzott védő- 
I u tárna a vielem rószé-
I ről dr. Halász Lajos ügyvéd szólalt 
I fel, majd a>z elnök közölte, hogy a 

törvényszék beszerezte az angol ne- 
I meri családoknak a kimutatását és 
I a vastag könyvet átadva az angol 
I tolmácsnak, kérte, állapítsa m^

• éhből, szerepel-e egy lord Browning 
I nevű angol főúr benne ? Ennek 
I megállapítására azért volt szükség, 
I mert a ál-lord Hampton a főtárgya- 
I láson azt vallotta, hogy ő ennek az 
■ angol lordnak ajánlására — aki 
I egyébként pilótatiszt — ismerke- 
I dett össze többek között báró Hat- 
I yanynéval is. Az angol tolmács a 
I kötet áttekintése után megállapí- 
I tóttá, hogy ilyen nevű lord, vagv 
I piliWatiszt nincsen. Az utolsó szó 
I jogán szólaltak fel ezután a vádlot- 
I tak. Az ál-lord könnyezve mondotta
I a következőket:
I . ~ E legutóbbi tizennégy hónap 
I alatt édesapáimat a Irinát a sírba 
I kergette, anyám súlyos beteg és 
I mar a végét járja, feleségem és há- 
' rwn gyermekem messze, távol van- 

n'"* J,VUem a bizonytalanságban, a 
nélkfllöwtoaknek kitéve. Kérem a 
törvényszék könyörül etoswéffét és

I enyhe ítélet kiszabását.
sápadt, cg esz testében remegő

társai biinperáben
Boy VMaM > «a r«l «-i, Mr'jJ^™”y Bertalan»« ! » ra M

| báró Hatvány Bertalanné remegő 
| hangon a következőket mondotta : 
f — En igazán ártatlannak érzem 

magam ... Ennek a borzalmas em­
bernek az áldozata vagyok, — han­
goztatta az ál-lord felé'fordulva — 
Felmentő ítéletet kérek. A többi 
vádlott szintén felmentő ítéletet 
kert.

A törvényszék híínftsnek mon­
dotta ki az ál lordot. Pick Kornélt, 
báró Hatvány Bertalannét és Géber 
Jánosnét valutaviaszaélés bűntetté­
ben, végül Minkusz Imrénót valuto- 
visszaéléare való összebeszél és vét­
ségében és ezért Roy Viviant el­
ítélte három és fél évi fegyházra, 
valamint kettőezer pengő pénzbün­
tetésre és kötelezte négyezer peu^ö 
vagyoni elégtétel megfizetésére. 
Tekintve, hogy idegen állampolgár, 
az ország területéről kiutasították 

a vi®ssatoréstőJ örökre eltiltot­
ták. I ick Kornél büntetése.: egy évi 
börtön és 500 pengő pttozbüntetós, 
ezenkívül kötelezték ezer pengő va­
gyoni elégtétel megfizetésére. Bá­
ró Hatvány Bertalannét elítélte a 
törvényszék két és fél évi fegyház­
ra ás 15.000 pengő vagyoni eíégtó- 

?wnzetó8ére. Géber Jánoené 
büntetése : egy évi börtön éss 10.000 
pengő pénzlÁintetés. Kötelezték egv- 
úttal 30.000 pengő vagyoni elégtétel 
megfizetésére. Végül Miriktwnét 
elítélték 2.000 pengő pémbünteténre 
és köteleztek 30.000 pengő vagyoni 
elégtétel megfiztéséjxs. Ai ítólet nem 
jogerői*.
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Péterfia-utca

Gyógyszertárak éfjeü szolgálata : 
„Kígyó“ Mihalovftz Jenő, Piac-ntca 31.

— „Tisza" Jónap Aladár,
fii. — „Csillag" Beke Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság" Homokkert — 
„Mátyás király" Papp Gyula, Nyilaste­
lep.

Időjárás
Meteorológiai Intézet jelend :
Kárpát medence nyugati felében 

hűvös északi légáramlás, keleti felében
melegebb déli síéi uralkodott

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, váltósé fel­
hőzet, több helyen még eső, zivatar. A 
hőmérséklet kissé emelkedik.

Emlékezzünk

A
A

1915. JÚNIUS ti.
A galíciai Verestea folyó menti orosz 

állások ellen intézett támadásunk köz­
ben Adorján Pál, volt marosvásárhelyi 
9. honvéd huszárezredben tizedes fel­
derítő járőre élén az oroszok legheve­
sebb füzében derítette fel azok védelmi 
vonalát és tüzérségi állásait Eközben 
azonban súlyosan megsebesült. Szeme- 
világát veszítette el. De. hogy azt, amit 
látott, feljegyezhesse és értékes megálla­
pításainak, elöljárói hasznát vehessék, a 
legközelebbi parancsnoksághoz vitette 

magát, ahol ktttelességszeriien megtette 
jelentését így példás magatartásával
méltán kiérdemelte az arany vitézség! 
érmet, mellyel ezt a legsúlyosabban
rokkanttá vált hőst kitüntették.

Uj sírok között

Halvány a reggel a sárok között, — 
Kövek, betűk, semmit ne mondanak, 
Akár a laat enyésaő emberek...
S be aokvaa mégis egy Mrfaaat alatt!

Snó, fájdalom, leláneolt gyötrelem 
És sornyi év, — megannyi elveszett. 
Míg vtssmjár a múlt s imában él: 
A asesneim emléktől könnyesek.

ide bonom alázatos szivem. 
Fejfádra ball a csendes áhitat, —
S a kezeim csak azért vannak Itt, 
Hogy poraidra rózsát szórjanak.

Napok szánhatnak, — egy a más után, 
Ujongás. mámor, minden egyre jut:
— Elindulunk az úton boldogan 
S az út végén — bezárjuk a kapót...

— Dr. Révész Imre püspök Ba- 
rany «megyében. Pénteken reggel 
dr. Révész Imre püspök Baranya- 
megyébe utazott, hogy ott több köz­
ségben egyháza látogatást tegyen. 
Ez alkalommal több' helyen egyházi 
szolgálatot is végez, így valószínű­
leg vasárnap Pécsett, s előbb Csi- 
kesz Sándor professzor egykori 
gyülekezetében, a kiscsányoszrói 
egyházban végez szolgálatot. Ré­
vész püspök baranyamegyei útja 
során megtekinti Zengővárkonyon 
a kollégium által oda telepített ma­
gyar családokat is.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

Czuczcr Gergely 1800-as évek­
ből való magyar szótárát „csente“ 
el két cukorra, meg fagylaltra vá­
gyó gyerek. Csütörtökön délelőtt 
két kilencéves kisgyermek benyúlt 
a Domány-utca 5. szám alatti ház 
pincéjébe az ablakon és az ott levő 
komódról elcsente Czuczor Gergely 
1800-as évekből való, értékes antik 
magyar szótár két kötetét. A kis 
csibészek ezután sorra járták a 
könyvkereskedőket, akiknél értéke­
síteni akarták a két kötetet. Az I 
egyik könyvkereskedésben fülön- 
fogta őket a rendőrség egyik de- I 
tektívje és bevitte a rendőrségre. I 
Kihallgatásuk során elmondták, I 
hogy a könyvek árából cukrok meg 
fagylaltot akartak venni. A két kis I 
csibészt a további eljárásig a sa- I 
rokba állították, 1

A Dóczi leánygimnázium évzáró ünnepélye
A Dóczi leánygimnázium népes serege 

egyházi és világi társadalmunk és a szü­
lők élénk érdeklődése melleit tegnap dél­
előtt 10 órakor a Kossuth-utcal templom­
ban tartotta évzáró ünnepélyét

Az énekkar bevezető éneke után dr. 
Rnpp Ferene tanügyi főtanácsos, az Is­
kola igazgatója mondott évzáró beszédet. 
I tali a nehéz Idők sok súlyos gondjára 
és elismeréssel emlékezett meg az ifjúság 
lelkes áldozatkészségéről, amellyel segít­
ségére sietett városi és nemzeti társadat 
ívtunk sorsüldözöttjeinek, válságba jutott 
’inn testvéreinknek és amellett jutott 
'feje és ideje az Önsegélyező# fontos 
munkájára Is. Az ifjúság szeretelmun- 
kája az ifjúsági egyesületekben, osztá­
lyonként és együttes megmozdulásban 
folyt le. Igen értékes munkát végzett az 
ú. n. „kétfilléres sáfárságt dlákmozga 
lom“, as ifjúsági vöröskereszt egyesület, 
a leány gimnázium turtstaesepata, a 
cserkészcsapat. a» önképzőkör, az egyes 
osztályok főnökeinek vezetése alatt, vé­
gül több ízben az egész Ifjúság Is lel­
kesen kivette a részét az áldozatkészség 
bői. Nagy összeget juttattak el a „Ma­
gyar anyák a finn gyermekekért“ moz­
galomnak, az árvízkárosultak felsegíté­
sére, a Horthy Miklósné nyomorenyhítő 
akciónak, részt vettek az „Anyák napja“

— AZ IDEGRENDSZER KRÓNIKUS 
MEGBETEGEDÉSEINEK KEZELÉSÉBEN 
a régóta bevált, tisztán természetes 
„FERENC JÓZSEF“ keserűvíz haszná­
lata spk esetben elengedhetetlenül szük­
séges, mert ez a bélkiürttést szabályozza, 
a gyomoremésztést előmozdítja és az 
egész anyagcserét fokozza. Kérdezze meg 
orvosát! B

— A befőzési cukorral kapcsolat­
ban minden nap érdeklődnek a Dob

I Újság—Hajdúföld szerkesz-
I tőségében a rendelet megérkezése 
I iránt. Illetékes helyen azt a fejvi- 
I lágosítást kaptuk, hogy a rendelet 
I mindezidáig nem jelent meg, azon­

ban rövidesen várható az intéeke- 
I dós a befőzési cukor kiadására vo- 
I natkozóan. A rendelet megjelenése­

kor a Debreozeni Újság—Hajdú fö’d 
azonnal közölni fogja az ol vasókö- 
»önséggel a befőzési cukor kiadásá­
nak módozatait

— Az árvízkárosultak javára ren­
dezett gyűjtés során a debreceni 
Kaszanyltzky cég csütörtökön 13 
pengőt szolgálatott be a nemes cél­
ra. A pénzt úgy gyűjtötték, hogv az 
üzletben a pénztárnál kihelyeztek 
egy cserépmalac-perselyt, s ebbe a 
vásárlók tetszés szerint dobták b? 
adományaikat.

— Nyári gyorsíró-gépírótanfo­
lyamra Naményi Z. Gyorsíróiskolá­
ba beiratkozhat. Rákóczi-u. 17.

— Új sztár a pesti színpadokon. A 
Színházi Magazin közfii interjút a ma­
gyar színpadi világ ragyogó új énekes­
sztárjával, Hosszúfalusy Klárival, a mar­
gitszigeti előadás Szép Helénájával To­
vább folyik az 1000 pengős nagy film 
pályázat, kitűnő riportok és cikkék szó- 
rakortafják az olvasókat : az ismeretlen 
író a zöldszínházról, riport Újpest új 
színházának felavatásáról, Muráti Lili 
Pesterzsébeten, menyasszonyképző iskola, 
érdekes körinterju a Ferencváros bajno 
kaival, vidám hajókirándulás a Zene­

akadémiával és még sok kedves, ötletes 
kép. hír, móka teszi változatossá az új 
számot, melynek színdarabmelléklete a 
„Pezsgős vacsora“. Külön kotta-, kézi­
munka-. novella-, rejtvény-melléklet és a 
Kis Magazin Sicc nrft kialadjaival teszi 
teljessé a Színházi Magazin új számát. 

jelvényeinek terjesztésében, adakoztak a 
Stefánia Szövetségnek, a „Horthy Mik­
lós nemzeti rcpülöalnpra**, teremtettek 
kirándulási alapot, segélyezték társaikat.

Beszéde további folyamán részletesen 
Ismertette a különféle természetű és eélri 
iskolai osztály-kirándulásokat, beszámolt 
az országos középiskolai tanulmányi ver­
senyen részt vett tanulók közül Péntek 
Irén VIII. o. tanuló sikeréről, aki a rajz­
ban 3. díjat nyert. Elismerésben része­
süllek továbbá a helybeli középiskolai 
iskolaközi Kardos Albert irodalmi ver­
senyen részt vettek közül Dóczy Áglenl 
és Horváth Sára. A győztesek ezzel 
nemcsak maguknak, hanem az iskolá­
nak is dicsőséget szerezlek. Dr. Papp 
Ferenc igazgató pontos adatokkal mu­
tatta be azt a rendkívül nagy összeget. 
29.087 P-t, amelyet az iskola segély, ösz­
töndíj, vagy jutalom rímén az. elmúlt 
Iskolai évben tanulóinak juttatott.

Végill a tanulókat a nagy vakációban 
Is komoly és lelkiismeretes munkára 
buzdította és az iskolai évet bezárta.

Ezt kövctőleg a kitűnő rendű tanulók 
bizonyítványát és az érdemes tanulók 
jutalomkönyvelt személyesen az Uraszta- 
lánál adta át az illetőknek.

Az ünnepély egy szép karének szám­
mal ért véget.

— Autót gázolt a körözött orgaz­
da kocsis. Csütörtökön délelőtt a 
budapesti Száva-útcában egy két- 
lovas szekér nekiment egy automo­
bilnak. A szekér rúdja betörte az 
ablaküveget, súlyosan megsebesí­
tette a soff őrt. Mikor a rendőr iga­
zoltatás után a kocsist előállította a 
főkapitányságra, kiderült, hogy 
Melói Sándor régen körözött orgaz­
da került, kézre. A kocsist letartóz­
tatták.

— Szarvasmarhákat és juhokat 
ölt meg Romániában a jégeső. Bu­
karestből jelentik : Doksani megyé­
ben óriási jégeső pusztított. Eddig 
nem tapasztalt nagyságú jégdarabok 
borították el a földet. A jégdarabok 
a mezőkön legelő szarvasmarhák 
közül negyvenötöt, a juhok közül 
pedig négyszáznyolcvanat agyon­
vert.

— Megtaposta a megvadult bika. 
A nagyváradi egyház káptalan­
pusztai birtokán mint bika gondoizó 
állott alkalmazásban Szilágyi Jó­
zsef berői lakos. Mint, az' ottani 
csendőrség jelentette a debreceni 
ügyészségnek. Szilágyi József az el­

eműit nap szokás szerint megitatta a 
bikái. Itatás közben azonban vala­
mitől megvadult, a bika és Szilágyit 
felöklelte, majd megtaposta úgy, 
hogy a szerencsétlenüljárt ember­
nek bal karja eltört. A vizsgálat 
szerint a szerencsétlenségért. n»m 
terhel senki sem a felelősség.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó 
hivatal az egyszeri beruházási hozzájá­
rulás fizetésére kötelezettek figyelmét. 
h°gy nz 1938 : XX. te. alapján kivetett 
beruházási hozzájárulás nyolcadik rész­
lete 1940 július 1-én esedékes és az ide­
vonatkozó rendelet alapján ezen időpon 
fig fiztendő. Értesíti a városi adóhivatal 
az érdekelteket, hogy befizetéseiket hét­
köznapokon a hivatalos pénztári órák 
alatt d. e 12 óráig mát mostan teljesít- 
hetik, hogy az utolsó fizetósi napon vár- 
haló torlódást elkerülhessék. A befizetés 
számfejtése a városi 
8. sz. szobájában történik 
elmulasztók elen a 
1910 július 2-án

adóhivatal I. em. 
...í, A befizetést 

végrehajtási eljárás 
-negindul. Debrecen.

lóin iónitis ?0 Városi Adóhivatal,

A munkáéi tWficMftta kiránduló csoportja Debrecenbe«

A munkácsi ipariskola 
kiránduló csoportja 

Debrecenben

vol beszélni Anrler 
kirándulás vezető ta- 
következőket mondta : 
meglepett bennünket

Csütörtökön Debrecenbe érke­
zett a munfcácHÍ Ipariskola 29 tanu­
lója két tanár vezetésével. Az állo­
máson Krisch Károly, a debreceni 
Iparos Kör elnöke, valamint Boross 
István, Bihary Károly és Csáki Im­
re, a debreceni ipariskola tanárai 
fogadták az érkezőket. A kirándu­
lás vezetői Aurler György és Bor­
nemissza István munkácsi tanárok.

Alkalmunk 
Györggyel, a 
nárával, ki a

— Nagyon 
a város szépsége. Debrecenről ed­
dig fogalmunk sem volt, hiszen mi 
vagyunk Munkácsról az első ipar­
iskolai ikirátndulócsoporft, amely a 
trianoni határ leomlása óta Debre­
cenben járt. A fogadtatásunk szép 
és felejthetetlen volt. Nagy csodá­
lattal tapasztaltuk a debreceni ipa­
rosság szervezettségét és összetar­
tását.

A kirándulók délelőtt megtekin­
tették a kefegyárat és Veréb bőr­
gyárat. Délután a Déri Múzeumban 
.egyetemen, strandon és kremató­
riumban tettek látogatást. Este a 
csoport kirándulásának második ál­
lomására, Budapestre utazik.

— Meghívó. Egyesült Kér. Nem­
zett Liga junius 22.-én, délután 6 
órakor tartja közgyűlését a Déri 
Múzeum előadótermében dr. Haen- 
del Vilmos elnöklete alatt. Tárgy­
sorozat : 1. Jelige. 2. Elnöki meg­
nyitó és az egyesület működése. 3. 
Zárszámadás, költségvetés. 4. Ügy­
vezető elnök és főpénztáré« válasz­
tás. 6. Jnlier Ferenc ny. áll. ezredes 
('Budapest) előadása : „A jelen há­
ború hadászati kérdései“, fi. Him­
nusz.

— Felhívás a Házfeiagyeiőkhta! 
Értesítjük a Házfelügyelő kartársa- 
kat hogv jtrniue 23.-án Egyesüle­
tünket Piac-utca 38. szám alá he­
lyezzük át, a Magyar Nemzeti Mun­
kaközpont helyiségébe. Kérünk 
minden házfelügyelő kartársunkat, 
hogy' a vasárnapi hivatalos órára 
az új helyiségünkben okvetlen a 
tagsági igazolványokkal együtt mi­
nél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. Hazafias tisztelet­
tel : Vezetőség.

— Elvágta bátyja és menyasszo­
nya nyakát, aztán öngyilkos lett egy 
nagyszebeni fiatalember. Bukarest­
ből jelentik : Nagyszebenben bor­
zalmas családi dráma játszódott le. 
Lacsányi János 29 éves nagysze­
beni fiatalember menyasszonyával. 
Menyes Rozáliával és fivérével, 
Lacsányi Sándorral Myándult a kö­
zeli hegyekbe. Amikor a kirándu­
lásról hazaértek, Lacsányi János 
borotvával elvágta Sándor bátyjá­
nak a nyakát. Ezutxn menyasszo­
nyának rohant és átvágta a torkát, 
majd ugyancsak beretvával önma­
gával végzett. A két fivér meghalt, 
a leányt haldokolva vitték kórház­
ba. Még nem sikerült megállapítani 
mi vitte rá Lacsányit véres tetté­
nek elkövetésére.



Gazdátlan lett az U. I. 53 
számú Újságírói Igazolvány

Olyan nagy és őszinte részvét nvilvá 
nul meg még mindig Benyovszkv László 
a Debreceni Újsága Hajdúföld belső 
munkatársa elhunyta fölöt. amelv iéa 
Z!,n és egyben felemelő. Na^
fXk "Ll Jabbi, Üj“bb ko«*d“*eáló le- 
'eIek érk^nek lapunk szerkesztőségébe 
és az elhunyt »estvérbátvjához. Be i,yovszky Pál felelős Szeretőhöz _ 
Ezek a részvétet kifejező, őszinte ..vüH 
érzéstől meleg levelek bizonyítják, hogv 
Benyovszky Lászlónak csÁk baráti 
tisztelői veitek s értékes munkdlÄ 
nagyra becsülték. Az újabban érkező 
kondoleáló levelek közül megemlítünk 
néhány (eJentősehbet, így külön levél 
ben fejezte ki részvétéi dr. Mező Sán 
dór ügyészségi elnök, dr. Csóka I ászló TiehSÍ A‘b- h- P^lrnKSteí 
lichv Antal kormanyfőtanácsos a Deh 
recent HÉV részéről. Fodor Rezső mi­
niszteri tanácsos, pénzügyigazgató a ma­
ga és a pénzügyigazgatóság tisztikara 
képviseletiben, Kiss Gábor Szolnok vá­
ros helyettes polgármestere, vitéz lépes 
falvi Lépes Győző ny. ezredes, dr Bö­
szörményi Béla Debrecen város tb fő 
ügyésze, az Alföldi Takarékpénztár 'igaz 
gatosaga, a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete nevében Szarukán Sándor igaz­
gató, a Takarékosság Kereskedelmi 
Részvénytársaságtól Engel igazgató a 
Belvárosi Takarékpénztár Rt, debreceni 
!!?k,a.: ,*?r Som'yai József igazgató a 
Kölcsönös Segélyző Egylet nevében a 
Varadegyházmegyel Takarékpénztár 
Rt igazgatósága. Kárpáti Elemér igaz 
gató. a Magyar Általános Hitelbank deb­
receni fiókja részéről, a Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó Bank debreceni 

k,’a, " Sestina Lajos nagykereskedés, 
az IBUSz és Menetjegyiroda Igazgató­
saga, stb.

Nagyon meleg hangú levélben fejezte 
ki együttérzését és részvétét mind a ma­
ga. mind pedig a Szabolcsi Hírlap — 
Nyirvidék szerkesztősége részéről Jóba 
Elek faszerkesztő, továbbá dr. Liszt 
Nanor, a „Függetlenség“ főmunkatársa 
e.s a budapesti Nemzeti Színház titkára 

Benyovszky László volt egyébként az 
Országos Sajtokamiira újságíró főosz- 
telya első szakosztályának első halottja. 
Elhunytéval gazdátlan lett az U I 53 
számú Újságírói Igazolvánv mellnek 
esak rövid ideig lehetett büszke tulaj 
nonosa. Benyovszky T,ászló lelkiiidvéért 
csütörtökön reggel volt a rekviem a 
Szent Anna utcai cóm kát templomban. 
A gyászmisét Kiss László róm. kát. 
napján mondotta s azon Csemns Gás- I 
par kántor működött közre.

OEBRECZEHi ÚJSÁG -HAJDUFOID

Jégverés előtt biztosítsd termésedet!
r arányú építkezési munkálatot

végeztet a debreceni DostaiaflT««Mc^«
ííz^i ^receni ipartestületet egy 

mán Intnt? ^TP<í.rt iel^ntése nyo- 
,Hiteit (ralamh Ferenc ÍDartps- még' JiitM"^nmäsAra' akiP errő1 
Slenfétf .d<Slelőtt telefonon
riumJSí Kz Tarü«ryi rniniszté- 
inarosok’ a debreceniiparosok rehabilitációját.

Hír szerint ugyanis az történt 
épületében 

zc-1 m 7 pns’.vobb szabású építke- 
munka latokat zárt árlejtés ke- 

fetehen „adták vállalatba, s az épít-
* flZ p^ik b”óapesti

■ n7!rte Ph ho,ott a
a?a,T’lata ’s reális volt. Nagy ‘ 

lomhaíl kP tet! 1paros tó”sada- 
nem ft« hr>2T a munkálatot 
nem fis. ezer pengőért adták mun- -

— Fiaink nilótakikőprésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

— Heged űsné Kölcsey Valéria 
születésnapi ünneplése. A MANSz. 
fűtőnőik, vontatási munkásnők, és 
a Cecília Leánytörzs nagysikerű 
vacsora keretében ünnepelték meg 
a \ asutas MANSz. nagy jótevőjó- 
nek, Hegedűsné Kölcsey Valériá­
nak születésnapját. Á vacsorán 
megjelentek Hegedűs Károlyné sz. 
Kölcsey Valéria, Erdélyi Mária 
központit titkárnő. Szabó Imréné h. 
titkárnő, Sipos Péterné, a szakosz­
tály ügybuzgó elnöknője, Molnár 
Imréné, Geguss László szakosztá­
lyi titkár, Nagy Andnásné, Halász 
Sándorné, valamint Horváth Ói a, a 
Cecília leánytörzs kedves elnök­
nője. A terembe lépő Hegedűs Ká- 
rolynét Sípos Péterné cooport- 
elnöknő üdvözölte meleg szavakkal, 
majd Horváth Cia, a Leánytörzs el­
nöknője mondott szívből jövő meleg 
szavakat. Kérte, hogy Valéria néni 
továbbra is tartsa meg szeret etében 
ett a MANSz. csoportot. Majd a va­
csora közben Geguss László cso­
porttitkár mondott remekbeszabott, 
’gaz magyar gondolatokat tartalma­
zó beszédet, melyben az ünnepeltet 
méltatta. A lelkes hangú beszéd 
után „Valéria Néni“ mondott a me­
leg és kedves szavaikra választ, 
melyben megígérte, hogy utolsó le­
heletéig fog küzdeni a MANSz-ért 
és ezért a csoportért. Mint halljuk, 
” MANSz.-nak ez a csoportja a múlt 
héten nagysikerű ünnepélyt rende­
zett az árvízkárosultak javára. — 
melyből 117 pengő tiszta hasznot 
juttattak el az illetékes tényezők­
höz. A megjelentek ookáág együtt 
maradva ünnepelték a kedves „Va­
léria Nénit“.

— Elutazott Szlly Kálmán állam­
titkár Debrecenből. Dr. Szily Kál­
mán kultuszádlamtitkár két " napot 
Debrecenben töltött ée itt tartózko­
dása alatt fontos tanácskozásokat 
tartott az egyetem tanácsával és 
egyéb egyetemi intézmény vezetői­
vel. Csütörtökön délelőtt' kihallga­
tást tartott az egyetemen, amikor is 
összesen harminchaton .jelentek meg 
a kultuszáltamtitkár előtt. Majd a 
késő déli órákban Szily Kálmán le­
ánya, dr. Szádeczky Kardoss Tibor 
professzoráé és családja körében 
fogyasztotta el ebédjét, majd 
ugyancsak a szűk családi körével 
egyiitt kiutazott Hajdúszoboszlóra, 
ahonnan a délutáni gyorsvonattal 
visszament a fővárosba.
- AZ OLYAN EGYÉNEKNEK. AKIK 

NEKI 3ÉLt’Rt‘LÉSE ELÉGTELEN, S 
EZÉRT EMÉSZTÉSEK MEG VAN ZA­
VARVA ÉS ÉJJEL NEM TUDNAK 
ALUDNI, ajánlatos néhány napon át 
korán reggel egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF“ keserűvizet éhgyo­
morra inni. Kérdezze meg orvosát I

— Díjas állássá minősítettek öt 
díjtalan tanársegédi állást a sebé­
szeti klinikán. A debreceni sebésze­
ten a kultuszminiszter legutóbbi 
határozatával öt díjtalan tanárse­
gédi! állást díjassá minősített át, 
olyat amelyet háromnál több esz­
tendeje tölt be ugyanaz a szakor­
vos. Eszerint dr. Almássy György, 
dr. Gombkötő Béla, dr. Szejeczky 
Zoltán, dr. Szabó Béla és dr. Pap 
Károly sebészorvosokat 1939 május 
elsejétől visszamenő hatállyal díjas 
tanársegédekké nevezte ki a kul­
tuszminiszter.

— Egyévi börtönre és 5.0110 pen­
gőre ítélték a váci milliomos Lfi- 
wingert. A pwfrvidéki törvényszék 
csütörtökön hirdetett ítéletet' Lö- 
winger Samu váci milliomos gatfona 
és terménykereskedő bűnügyében. 
Az ügyészség 42 rendbeli uzsora 
huntottévei vádolta, mert a váckör- 

| nyéki gazdáiknak zőldbttett folyósí­
tott és szorult helyzetükéi kihasz­
nálva, túlságosam magas kamatot 
számított. A bíróság bűnösnek mon­
dotta ki 12 rendbeli uzsora büntet- 

5.000 pengő pénzbüntetésre 
Az ítélet nem jogerős.

— Elfogták a gyöngyösoroszi 
templomrablót. Miskolcról jelentik: 
A jászárokszállási esendőrség el­
fogta és letartóztatta Szaniszlé Já­
nos rovottmultú tetőfedőt, aki ki­
fosztotta a gyöngyÖBoroszi katoli­
kus templomot. Kihallgatása sarán 
elmondotta, hogy a kegyszereket 
csak pengőkért tudta volna értéke­
síteni, ezért azokat darabokra törte 
es a Gyöngyös-patak ha dobta. Sza- 
msaló János előzőleg már tizenöt és 
fel esztendőt töltött különféle fegv- 
házakban éa börtönökben.
. ~ Y.a’fm**0 betörés egy soproni 
ékszerüzletbe. Sopronból pelentik : 
Mialatt Stössel Emil soproni ékszn- 
rész tegnap délután ebédelt, valaki 

Négy tanítói állást tölt be | SrCT« 
szeptemberben a refor­

mátus egyház
A debreceni református egyház a 

napokban két tanítói és két tanító­
női állásra hirdet pályázatot. Hír 
szerint a pályázatok fölött még a 
nyár folyamán dönteni la fognak 
’igy. bogy a négy megválasztott ta­
nító, illetve tanítónő már szeptem­
berben elfoglalhatja katedráját. A 
pályázatokat a református egyház 
központit hivatalához keM benyúj­
tani, azonban a múltban saokásos 
bemutatkozó látogatásokat ez al­
kalommal már mellőzni kívánja az 
egyház s csak Molnár Ferenc'isko­
laszéki elnök és Elekes Pál helyet­
tes elnöknél tehetnek tisztelgő lá­
togatást a pályázó tanítók.

kába, amennyiért pályázott a hu- 
(iapesjj vállalkozó, hanoin egyene­
sen 7 i ezer pengőért, ugyanis idő­
közien nami módosítást nyert a 
munkálat terve is. A debreceni ipa­
rosok a közszállítási szabályzat 
megsértését látják az intézkedés­
ben, mivel a közszállftási szabályzat 
úgy intézkedik, hogy amennyiben 
hat százaléknál nem mag-asabb a he- 
yi ajánlat, akkor annak kell jut- 

ta ni a munkálatot. Hogy ezek a'hí­
rek mennyiben felelnek meg a va­
lóságnak, azt az iparte.stület elnök­
sége most igyekszik megállapítani, 

v . egyúttal az építőipari csoport állí- 
. I tólag küldöttségileg keresi fel Los- 
4 I sonczy István főispánt is, ügy­

ben való közbenjárásra.

Közel 200 ezer pengő többkiadást fordított 
a református egyház az elemi iskolákra

a óczí intézetre es a Kollégiumra
•Az iskolaszék szeptemberben osztatlan vegyes elemi iskolát fog feláú 

tíinl
A debreceni reformálás egyház pres­

bitériuma csütörtökön délután 4 órától 
gazdag targysorozatú és nagv ielcntő-

I ségu ülést tartott dr. Révész Imre püs­
pök elnöklésével. A gyűlésen terjesztet- 
es elő a református egyház 1939 évi 

zaroszainqdását is.
I gyűlést dr. Révé*?!

Bibliaolvasással

^aSy Sándor egyházi 
jesztefte dr. Kertész 
beterjesztését, hogy

lp?'On<i- lemondást a
,,m /lfo«a,ltí’' egyben behívta

ak V 7 w,>KP-íeSW,ert' Eötvtts •,än"st’ 
aki Fekete Mihály és Szakái Imre Piao 
utcai egyházrészi két egyházfival együtt 
elmondotta a szokásos esküt is, niajd 
^n?1.dr Révész Püspök köszöntötte a 
presbitert és két új egyházfit.

Az időközben érkezeti adományok 
Ismertetése után dr. Juhász Nagy Sán­
dor főjegyző beterjesztette az egvház 
mutl évi zárószámadását.

A zárószámadásból kitűnik, hogv az 
egyházi pénztár összes forgalma a kö­
vetkező volt: bevétel 2,307.02t P 11 f. 
kiadás pedig 2,272.135 P 19 f.

Az egyház gazdálkodásának fulajdon- 
keppnf eredményét, a a közszükségleti 
alap mutatja meg, amely a többi ala­
pok esetleges hiányait I« pótolja. A 
aíftií!ksf* í,l“p ttMzea •»evtéele volt:

1 Ä2 f., összes kiadása pedig j
- —. ” -J Ißy » Közszükségleti

Imre püspök 
. .----- és ihletett szavú buzgó
x',.,." m.e?’. ,na’<l dr- Juhász

főjegyző beter- 
Endre presbiter 
betegsége miatt 

A lemondást ■

661.771 1 
694.552 P 74 
alap 32.781 P 31 i."'hlá’nnyíi’^l^

Az egyház gazdálkodásának ez a je­
lentős hiánya főleg amiatt állott elő, 
mert az egyház nagy összegeket fordí 
tott iskolai célokra.
.A.z, i#k®,a' a’"P®k’ .Hentékenv
bevételeik dacára, igen nagy hiányokkal 
zárulták, melyeket az egyház a köz- 
sriikségteti "lapból kénytelen m egtéri -

Az ekemi iskolai alap hiánya, a nagy 
összeg« segélyek és egyéb jelentékeny 
bevételek dacára még mindig 107.762 P 
33 f-t tett kf. A r»óczi-|ntézet iskoláinak 
szintén nagy deficitje volt, amely az 
összes tandíjbevételek, segélyek st'b. el­
számolása után még mindig 474111 p 
09 f-re rúgott. A kollégiumnak az egy­
ház 25.555 P segélyt folyósított.

Az elemi iskolákra, a Dóczl-intézetro 
éa a kollégiumra 
évben összesen 
adást fordított 

Megemlíthető 
szegényháznak 
*9 f„ amelyet __ _____

Az iskolai és emherbarátt eálokra ki­
adott L-* ' 
hogy az egyházi gazdálkodás 
31 f. hiánnyal zárult,

A presbitérium az egyház anyagi ke­
zeléséről szóló jelentést elfogadta, egy­
ben köszönetét mondott Balogh Béla 
pénztárunknak és a gazdasági bizott­
ságnak érdemleges munkásságáért.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző a 
gazdasági bizottság jelentését terjes z 

I tette elő arra vonatkozólag, hogy a 
I presbitérium adjon felhatalmazást az el- 
I nökségne* «iggkőlcsön felvételére abban

f.

az egyház
189.928 P 42 f.

még, hogy az 
Is volt hiánya 
az egyház fedezett

az 1939. 
több ki-

Ispotálvl 
tj.140 p

hatalmas összegek indokolják, . —... S27gJ p

az esetben, ha . tisztviselői fizetések 
máskép nem volnának kiadhatók. Ezzel 
kapcsolatban bejelentette a főjegyző 
hogy valószínűleg erre a kölesönfelvé- 
telre nem is lesz szükség többször, csak 
júliusban mivel az egyház pénztári ál 
lopiapya felényi az elsején esedékes fi- 
zetesi kötelezettséggel. A presbitérium 
a felhatalmazast megadta.

tárgysorozat további részében a fő- 
szerzö- 
végett, 
Révész 
Patak y

jegyző az egyház haszonbérleti 
déseif mytatta be jóváhagyás 
majd beterjesztette, hogy dr. 
f>mre püspök az eltávozott' r«.«KY 
László segédlelkész helyett Konez Zol 
Ián segédlelkészt rendelte klinikai mnl- 
galatra. A presbitérium nagy örömmel 
»ele tudom ásni a kultuszminiszter le­

iratai, amelyben Törös Károly teazgató 
‘»n«*n»k hosszú és eredményes mun 
tanítónak elismerését adta tiidtul. Ezek- 
äff,s?>r"lJrtOlTPki .•ia”sl«tok|,a k«rül| I tehén ős ezért egyévi"'“börtönre "és Jelentette néhány8"ten^nak"'^^^^ I P^zhüütegre ítélte,

fizetési osztályba minősítését, Fekete 
’-ászló segédtanítónak a kuttuszmlnlsz, 
tér áltál rendes tanítónak való kineve

- ?,nav Kv,,la tanítónak debreceni 
állásáról való lemondását, valamint 
Bencsik András tanítónak és Szabó 
Vilma tanítónőnek nyugalomhavoniilá- Sat.

Ezekután az iskolaszék bejelentette 
hogy az egyetem környékén szepten/ 
,’hen egy osztatlan vegyes elemi Isko- 

f1e,ál,1,anl « maga hatáskörében 
anflkü! hogy ezzel az egyházra űjahh 
"beket róna. A presbitérium a beje- 

.^n}nÍT ■’ánns igazgató-tanító 
hozzászólása után nagy örömmel vette 
tudomásnl. A presbiteri gyűlés Révész 
Imre püspök Imájával ért véget.

Kával vitt mintegy igoo pengő ér- 
Wlű gyűrűt, órát ős egyéb hokmit. 
Abban az időtlen többen láttak egv 
Férfit, aki kilépett az üzletből, autó­
ba ugrott óé elrobogott. Az utóbbi 
nőkben ez már az ötödik álkukww 
betörés Sopronban. Azt hiszik, hogy 
ugyanaz a személy követte el vala­
mennyit.

— A hei- és árvizsujtottak javá­
ra indított országos gyűjtés ered­
ménye junius 30.-án 4,439.34 pengő.

ASSZONYOK FISYELMEBE!
GYERMEKET

. 4 AKAROK...!
rta ’ I*r- PWdeB Lajos szülész nőorvos, 

az Orsz. Gyermekvédő Liga Anyaottho- 
nának v. főorvosa

***“".»’* * «»re! esenge-
"*k hlaba gyermekáldás, ay életüknek 

at1rt gyermek után. A 
.segítség pedig Igen egyszeri!, mert a 
mfl kiváló szerzője módot nvújt minden 

szamára a gyermekkérdéssel ösz- 
Hull’'’'0, Ő‘ írd*‘kl<í ’ndnivalók elsajá 
H,ä äpB- Ära esak P 1.80
Beszerezhető : a DERRECZENI ÚJSÁG — 
-•'•adóhivatalában. Feráne József Ht 5« Telefon : 21 90.
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MOZI
A TENGER ÖRDÖGEI. (Izgalmas, ér- 1 

dekfeszítö fllm az Apollóban.) Az ame- j 
rikaiak értik a módját, hogy a filmeken 
is kihangsúlyozzák a nagyvonalúságot. 
Ilyen nagyvonalú „A tenger ördögei'' c. 
filmjük is, mely nemcsak izgalmas és 
érdekfeszitö, de van benne valami, ami 
a szivet is megindítja. Valóban ..az ön­
feláldozás és a bajtársiasság filmje',
mely az amerikai tengerészek életét ve­
títi elénk. Van aztán ebben a filmben 
kaland, romantika és hősiesség, 
galmas mese mellett szinte külön 
pet kap a tenger is. A tengeri I 
lek egyébként is gyönyörűek. A 
zés mintaszerű. Nem sablonos, 
szívvel végzett alkotói munka. . 
replők remekelnek. Mind kitűnő, de a 
kitűnők közül is kiválik Victor Me Lag- 
k-n. Az Apolló mozgó csütörtökön mu 
latla be „A tenger ördögei" című nagy 
filmet, mely őszinte sikert aratott. A kí­
sérő műsor elsőrangú. A magyar világ- 
hiradó mellett külön meg 
nünk a kultúrfilmet, közelebb 
embert, a nézőt a mai kor 
nagy problémáihoz.

Az iz- 
i szere- 
felvéle- 
rende- 
hanem 

A sze-

keli dícsér­
hozza az 
fontos és

AZ ASSZONY ÉS MÚLTJA, 
film a Vígszínházban.) 
gyártás teljesen újszerű 
latkozot 
dolatok 
szalagon 
világába.

(Érdekes
A német film­
köntösben mű­

be ebben a filmben. Mély gon- 
vonulnak végig az egész film 
s belenyúlnak az emberi érzés 

Berlin nagyvilági zajában az 
autó elüt egy ismeretlen nőt . . . elveszti 
emlékezőtehetségét .. . Egy ideg specia­
lista kezeli . . közben megjelenik a múlt 
egy elzülött hegedű művész személyé 
ben, aki meg akarja zavarni a boldognak 
ígérkező jövőjét az ismeretlen nőnek 
Közben a nő is kezd visszaemlékezni a 
múltra... Amerika... gyilkosság-., szö- 

és az autőkatasztrófa . . . Ezek 
mozanatok, melyek közbeszőtt 
jeleneteivel egészítik ki ezt a 

,..,r,. __ ”, mély élményt nyújtó filmet.
Sybille Schmitz az „ismeretlen nő“ sze­
repében mély és emberi volt s messze ki­
magaslik a megszokott drámai alakítá­
sok közül. A. Shoenhals az orvos szere­
pében nyújtott nagyszerű alakítást. Tas- 
nády Fekete Mária játéka meglepően 
kedves, kiejtése pedig olyan tiszta volt, 
mintha született német lenne A kísérő 
Magyar és Fox új világhíradók érdeke 
sek voltak. A beutalót a közönség szíve­
sen fogadta.

kes ..
azok a 
kedves 
nagyszerű,

SPORT
SIMPSON MESTER ÚJABB 

FELFEDEZETTJEI

Simpson mester az Atlétikai Szövetség 
jelenleg Debrecenben működő amerikai 
edzője tegnap délután a DEAC pályán 
oktatta a köréje gyűlt mintegy hatvan 
főnyi fiatal atlétát Simpson még az első 
napi edzést is felülmúló örömmel is­
merkedett meg a jelentkező tehetségek­
kel. Több kezdő gátfutóban lát komoly 
tehetséget, csak annak örülne, ha ezek 
maguk is elhinnék ezt önmagukról és 
kitartó munkával be is váltanák a hoz­
zá fűzött reményeket. Ilyenek, az egé­
szen fiatal diák atléták Környei, Bánky 
I., Bohn. Nagyon tetszett neki a rúd­
ugró Bodnár, akihez hamarosan felfej­
lődhet Tóth M. is. Legjobban elragadta 
Kis E. Márton súlydobása.

Ritkán terem ilyen robbanékony súly­
atléta — mondotta, tőle szokatlan lelkes 
hangon. — Nem győzte kérdezni tol- 
mácsnőjétől, hogy ki mutatta meg neki 
az amerikai stilus!, amin már szinte alig 
van javítani való. (A tolmácsnő nem 
árulta el, hogy ő volt a Mester, amíg 
Simpson a gerelyveőkkel volt elfog­
lalva) Azt mondja Kisről -. Ha hatvanöt 
kiló helyett százöt volna, túlzás nélkül 
világrekorder lehetne.

Ma fél 4 órakor a Stadionban tart 
edzést.

HETI MŰSOR
A kis KK-ért Újpest— 
Megyeri ül, fél 6. Iliescu 

Dabronai.)

"^Szombat: 
Grandjanski, 
(román) (Rudas,

Vasárnap: A kis KK-ért Ferencváros 
—Slavia (Sarajevo). Üllői út. fel 
Geauranu (Návai, 
pid FC—Hungária.
Bazani (jugoszláv.) Elölte

Felvidéki csoport. Nyíregyháza—Sál 
BTC, Nyíregyháza, fél 6. Vas A. (Eg­
resi. Szamosvári.) SSE DVSC. Salgó­
tarján, fél 6. Gondár (Papp A., Takács.) 

Rusj Losonc, Ungvár, fél 6. Szabó 
K (Blanár, Rádi.) — Ózd Beregszász, 
Ózd tél 6. Szlavkovszkv (fiaskó. Kár 
pát.) — DIMAVAG—Munkács, Diósgyőr, 
fél 5. Maró 1 (Gédi, Györkefalvi.) — 
BVSC—Ungvár, Sxönyi út, fél 6. Sárosi

Üllői út, fél 6. 
Harangozó.) — Ra- 
Bukarest, 5. Vezeti: 

Venus—Sal.

OEBRECZENI UJSA’G HAJDUFOLD

I
 (Pataki, ifj. Magyar 

SC, Sport-utca, fél 5. 
dek.Herbály.)

, Keleti alsszövetség :
( Debrecen : DVSC II

- Ifjúsági

—BSzKRT hassa 
Galambos (Bene-

1040 tnrilrra 9f>. ecfltttrttttr

I íJuász 
I háza Ny KI.SE

DEAC
Balmazúj város

Alszflvetségi döntő
Mátészalkai TK 
döntő :

SPORTHIRMONDÓ

Nyír egy 
(Egressy

BSC -

t A kis KK-ban eddig nem termett hn- 
I bér a magyar élcsapatok számára A 
I Hungária után most a Ferencváros és 
I az Újpest is csődőtt mondott a balkáni 
I ellenfelekkel szemben, amint arról már 

röviden megemlékeztünk Altól tartunk, 
hogy örök szégyenre egy magyar csapat 
sem jut be a kis KK döntőjébe, 
hiszen a Ferencvárosnak 4. az 
nők pedig 5 góllal kell győzni, 
vább akar jutni. Ez pedig nehéz 
■Slavia, illetve a Grandjanski 
sem valószínű, hogy a 
vállra tudja fektetni Bukarestben a 
pidot

A Debreceni Vasutas Sport Club 
nius 23 án. vasárnap reggel fél 7 órai 
kezdettel országos országúti versenyt 
rendez, Nyíregyházáig és vissza 135. il- 
Itve 100 km-es távon Start és cél a 
Kassa-úton, Tüzér-laktanya előtt. A ver­
senyen indulnak Budapest. Miskolc, Szé­
kesfehérvár, Szeged és n helybeli csapat 
iegjobb kerékpáros versenyzői. A nagy 
versennyel kapcsolatosan 1; bonyolításra 
kerül 60 km-es vaskerekes verseny, le­
venték ötös járőrversenye 20 km-es tá 
von Végül pedig 20 km-es egyesületen 
kívüli propaganda verseny. Az egyesülő 
ten kívüliek nevezési dija 50 fillér. Ne 
vezni a helyszínen is lehet Nagyházi 
Sándor kerékpár szakosztály vezető.

A Magyar Atlétikai Szövetség Kel.di 
kerülete szombaton és vasárnap fél négy 
órai kezdettel rendezi a keld 
ifjúsági atlétikai bajnokságait, 
nokság keretében válogató jellegű sze­
nior számok is lesznek a június 30-án 
megrendezendő Észa-Déi-Kelel kerületek 
között a válogalatt mérkőzésre. A kerti 
let vezetősége éppen ezért kéri az egye­
sületeket és sportköröket, hogy ifjúsági 
és szenior versenyzőiket teljes számban 
indítsák a versen von.

Ujpesl- 
ha to- 
lesz a 

ellen.
Hungária

Az 
két 
Ba-

j'i-

kerület
A baj-

Közgazdaság
ÜZLETTELEN A GABONATŐZSDE
Erősen 

a gabonatőzsdén, 
mázsa kelt el. a 
pedig mindössze 
Csak a tiszántúli 
sik. ebből azonban kínálat nincs és így 
az árak nem változtak, 
zásu promt kukorica 
csökkent.

Búza :
20.25, 78 
80 kg-os

Rozs ;
származású 1680—17.05.

Sörárpa : kiváló 22.60—22.85, 
21.60—21 86.

Takarmányárpa : la 
18.00—18 85, középmin

Zab :
Tengeri : tiszántúli

megcsappant a forgalom ma 
Búzából 600 méter­

kukoricapiac forgalma 
300 métermázsa volt 
elsőrendű árut kere­

A másszárma- 
ára 5 filer re!

tiszavidéki és 
kg os 20.75,

egyéb 
79 kg OS

kg-os 
21.95

pestvidéki 16.60—16.85, más

prima

65—66 kg-os 
18.10—18.35, 

középminöségű 20.90—21.15.
állomásról 25.20— 

25.30Í egyéb álomásról 24.80—24.95.
őrlemények : finom búzakorpa 14.90 

—15.10, 8-as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul.

Ferencvárosi sertésvásár, 
rosi vásári összfelhajlás 
Vásári álomány 
lás 1268 darab. 
Arak : uradalmi 
340 kg-on felül 
142, szedetlsertés

A ferencvá- 
3826 darab, 

angol hússertésfelha j- 
Az irányzat lanyha 
zsírsertés páronként 
140—141. kivételesen

I. 133—138, kivétele­
sen 140, III. 104—118, angol sonkaserlés 
I. 122—135, II. 100—118, export zsír 
márkázott 190 fillér kilogramonként.

A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA­
ÁRFOLYAMOK :

Pénznemek : Angol font 12.55—12.75 
belga —.—, dán —.—, dinár 7.60—7.90, 
USA dolár 344.10—350.10, francia fr. 
7.15—7.30, holland fr. —.— kanadai 
dollár 301—306, Cseh-Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia 1155—11.90 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével), 
lett 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 17 40 
—17.90, német márka —.—, norvég kor. 
—•—, svájci fr. 76 90—77 90, svéd kor. 
81.70—82.70.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
z Balogh istvóö "

Eózfaiíási 
a ka.mázott

.lói tózó

Befő tendő állás 
nőknek

Segédet, 
gyakorlattal keres

ion. Szent Anna 10. 1008

Betöltendő állá* 
férfiaknak

Gépész
és fűtök felvétetnek. — 
Ehrenreich. Arany János 
utca 37. ‘ 1622

Vasesztergályos. 
segéd felvétetik, Barna u 
3, szám 1621

Fodrászsegédet, 
fiatal, jómunkxst felve­
szek. Horgolyi, Szobosz- 
lói-úl 4. 1619

Kiadó lakás 
1 szobás

Szuba, 
konyha, speiz július 1-re

Kiadó 'akás 
2 szobás

Elcserélném
aug. 1-re 2 szoba, elő és 
fürdőszobás, 
lyiségekből álló 
inat, kisebb 
lakással — 
.ló lakás“ 
adóba kérek

mellékhe- 
lakáso- 

két szobás 
Ajánlatokat 

jeligére ki- 
Nv

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Négyszobás,
hallos, komfortos föld­
szinti lakás augusztusra 
kiadó. Rákóczi 4. 1623

LAKAS ES SZOBA

KERESLET
Egy szuha, 

előszoba, konyhás, vagy 
két szoba konyhás lakást 
keresek. Biztos' fizető je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérem beadni Nv

4, esetleg
5 szobás lakást, 
Dg azonnal 
1-re keresek, 
laktanya, Szent
környékén. C.m

lehető­
vagy július 

Csendőr 
Anna u 
a kiadó

Ajánlat
Horgouyi i

fodrász, Szoboszlói-u. 4 < 
Uj telefonszáma: 10-75. . 
üj I 1436 j

FÉRFI
felöltő- és öltönyszii- 
vetek, minden hozzá­
valók, férfi dlvalsport 
és galléros inaek olcsó 

árban.

Petrlknéi
Szent Anna-n, 5. sz.

0 burgonya 
serfésnek való, bármi­
lyen mennyiségben kap 
ható Rákóczi u. 3. 1605

Bakóczy László 
INGATLANFORGALMI I RODÄJA, Werbőezy-n. 8. 
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját hát

István úton Margit n. 
3 b. adómentes szép kis 
villa elköltözés miatt 
sürgősen és olcsón.

Kuruc-utca 5 szám a. 
bárom lakásos nagylelkű 
házat örökösök minden 
elfogadható áron elad­
ják ötezret kérünk.

Kalz telepen Szerem- 
lei utca 11. szánul gaz 
dálkodónak alkalmas. 
családi házat nagy új 

alkalmi áron

Eladó házak :
Csapó utca elejénél 

négy szobás, parkettes, 
összkomfortos. teljesen 
alápincézett úri lakással 
és még további kettő­
rendbeli lakás húszon1 
ötezerért.

Árpád tár utáni villa-
mos megálló mellül I sa­
rok ház hoz harmadik ház 
teljesen 
szoba, 
szobás, 
kás még további 
rendbeli 
utca 30. számú 
zennegyezer.

medren keltő­
előszoba, fürdő- 

l la- 
keltő­

lakással Apaffy 
ház ti-

ist állóval 
eladjuk.

telkek a 
laszlékban.

házak, szőlők, 
legnagyobb vá-

olcsó
vács
Szent

Vasalószén
áron kapható Ko- 
Mihály fatelepén. 
Anna utca 36. 1624

Margit szálloda
Halász-féle vendéglő 

(Margit fürdő 
Kényelmes

a 
udvarán 
mellett ) Kényelmes szó 
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely Telefon sz 
10-24. 667

Okmányairól 
eredetihez hű fotomáso 
Jatol készít Berzéki mű 
terme és fotoszaküzlete : 
Ferenc József-út 38, ud­
varban. 1225

Pataky
HIRDETÉSEI

Ház.

ban.
Ház

tanyás

minden nagysúg-

12.000 pengő, 
szobás Úrilak.

aládi ház
Ház négy

Autókarosszériák 
javítása, dukózása, 
mozás a Debreceni 
és Rézbútorgyárban

chro.
Vas­

1120

Uriel, műhely

raktárral 
irodának,

Telep 
tágas, fedett 
nagy udvarral, 
vagy lakásnak
helyiséggel vasút szom­
szédságában azonnalra 
kiadó. Értekezni Hatvan 
utca 53. Telefon 15 12.

1304

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen azon­
nalra kiadó. Értekezni : 
Hatvan-u. 53. Telefon : 
15-12. 1305

Ingatlan

Központi
Egyetemmel szemben, 
ideális helyen 
eladó. Értekezni
77. Dr. Széli., I. em

villalelek
Piac u.

1537

Ford.
DKW, 
DKW

1.5 tonnás
2 és 4 üléses 
Meray, Puch és 

motorkerékpár al- 
áron eladó. Szo-

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

1 139

Egy

útra 9.

István
PÉTERI -TA-U. 53.
mölcsössel 25.000 pengő.
Ház Kurucz utcán 108
számú vendéglővel, ni 
Ház Mester utcán 
-zámú 5 méter u 
fronttal 12000 pengő.

Földbérlet is van több 
elő jegyzésben. Patakv

Eladó ház

44

Rákóczi 19.
nagylelkű, kertes jöve­
delmező ház osztályozás 
miatt sürgősen eladó.

1471

Eladó
több lakásos ház. Cím a
kiadóhivatalban 1538

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó­
bús, kényelmes, családi 
ház. 744

Eladó föld

Több
300 O-öles gyümölcsös 
parcellák eladók. Seszti- 
na-utca 4. Kisállomás 
mellett 1489

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Balázs Andor
ingatlaniroda

Déri múzeumnál 3 szo-

megvehető, huszonhat-

Gycrmekmcnbelynél 3 
szobás adómentes villa, 
nyolcezerölszáz.

Rákosi Jenő-u, 5.
ti. 27. háromezer­

ián tíz hold.

tnölrsös és 1 
kettő szobás 
ícnceaerérí.

I Anna pusz 
melyből 3 
hold gyü- 
hold erdő, 

lakással ki­


